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1.ADMINISTRACIÓ GENERAL
1.2.1.1.ACTA DE PLE
Expedient.- 1/2004
Tema.- Ple ordinari de 29 de gener de 2004

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT
DE TORDERA DE 29 DE GENER DE 2004

Hora de començament: les 21.07 hores del dia 29 de gener de 2004
Hora d'acabament: les 0.40 hores del dia 30 de gener de 2004
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé.
RELACIÓ D’ASSISTENTS:
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU.
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 2n.tinent d’alcalde i regidor delegat de Joventut,
Mitjans de Comunicació, Participació Ciutadana i adjunt a l’Alcaldia-CiU.
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 3ª.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de
Serveis a la Persona i regidora delegada de Cultura, Festes i Ensenyament-
CiU.
Sr. Rafel Matas i Ribas, 4t.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de Règim
Interior i Hisenda i regidor delegat de Promoció Econòmica, Mercat Setmanal,
Fira del Ram i Esports-CiU.
Sra. Mercè Jimenez i Subirós, 5ª.tinent d’alcalde i regidora delegada de
Benestar Social i Sanitat-CiU.
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat d’Obres Públiques, Manteniment
de la vila i Serveis Municipals, Medi Ambient i Governació-CiU.
Sr. Joan Tusell i Barber, regidor delegat de Pagesia-CiU.
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda- CiU.
Sra. Conxita Rodríguez i Cara-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. Josep Joan Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. David Grimal i Verdura-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. Jaume Romaguera i Ferrer-PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans- PSC(PSC-PSOE)-PM.
Sr. Josep Alsina i Romaguera-M.A.p.T.
Sr. Jordi Pérez i Salmeron-M.A.p.T.
Sr. Bernat Costas i Castilla-ERC-AM.
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí.
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA
Sr. Arseni Garcia i Matas, 1r.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de
Territori i regidor delegat d’Urbanisme i Recursos Humans-CiU.
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1.ADMINISTRACIÓ GENERAL
1.2.1.1. ACTES DE PLE
Expedients.- 13 i 14/2003
Tema: Ple ordinari de 27 de novembre de 2003 i Ple extraordinari de 23 de
desembre de 2003
Alcalde: comencem aquest Ple ordinari. En primer lloc, excusem la
inassistència del regidor Arseni Garcia, que per motius de salut no ens pot
acompanyar en aquesta sessió. Dit això, passarem als punts de l’ordre del
dia. El primer punt seria l’aprovació de l’esborrany de les actes del Ple ordinari
de 27 de novembre de 2003 i de la sessió extraordinària del dia  23 de
desembre del 2003. Els regidors han tingut l’acta. Hi ha alguna qüestió a
esmenar o rectificar?. En Josep Alsina té la paraula.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: a la pàgina 27, en el punt tercer, hem
trobat a faltar que es traslladés l’acord al president del Parlament perquè en el
debat es va acordar així.

Alcalde: en l’acord concretament?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: a l’apartat tercer, perquè lligaria amb el
que es diu a la pàgina 23 en el que es va introduir aquest incís de també
posar-ho de manifest en el Parlament.

Alcalde: molt bé. De l’acord que es va prendre in voche no està transcrit a
l’acord. D’acord.

Alguna altra qüestió?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí. A la pàgina 44, en l’acord segon,
en l’encapçalament gairebé de la pàgina, diu:” Crear una comissió  per
treballar en aquest procés de participació  en els següents exercicis
pressupostaris”, i lligant-ho amb el que es va dir en el debat enteníem que era
crear una Comissió per elaborar les bases per avançar en aquest procés de
participació.

Alcalde: estem parlant del pressupost?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí.

Alcalde: de la participació en els pressupostos?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: ho dic perquè el significat de l’acord
queda més clar si és per elaborar unes bases que no pas per treballar en
aquest procés.
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Alcalde: estem d’acord. Així es recolliria el que es va  debatre.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: res més.

Alcalde: estaríem tothom d’acord en aquestes esmenes?. Així doncs
aprovaríem les dues actes per unanimitat amb aquestes dues correccions.

Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix  més esmenes
ni observacions a les actes del Ple  ordinari de 27 de novembre de 2003 i del
Ple extraordinari de 23 de desembre de 2003 i esdevenen aprovades per
assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 91 del RD 2568/86, de
28 de novembre.

DESPATX D'OFICI

2. Despatx d’Ofici de 29 de gener de 2004.

Alcalde: passem al segon punt de l’ordre del dia, concretament és el despatx
d’ofici.

El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix el següent:

1. El 28 de novembre del passat 2003, l’alcalde de Tordera, juntament amb el
director general de Boscos i Biodiversitat, tècnics de l’Agència Catalana de
l’Aigua i els responsables d’EGAM van presentar el projecte de
recuperació de l’aqüífer de l’illa de la Tordera. El Projecte ha estat
subvencionat per l’ACA, el Departament de Medi Ambient de la
Generalitat, l’Ajuntament de Tordera i ha comptat amb el suport de la Unió
Europea. L’acte va servir per conèixer in situ quin serà el
desenvolupament del Projecte i l’estat de les obres.

2. Es dóna compte al Ple de l’assistència de l’alcalde a la celebració de les
noces d’argent d’un col·lectiu de torderencs que durant el passat any 2003
van celebrar els 25 anys de matrimoni. L’acte va tenir lloc al Teatre Clavé
el dia 7 de desembre de 2003.

3. S’informa al Ple de la corporació de l’assistència de l’alcalde a l’Assemblea
general convocada per l’Associació Catalana de Municipis (ACM) durant la
qual l’alcalde de Tordera  va ser escollir conseller nacional de l’ACM. La
trobada es va celebrar el 13 de desembre de 2003 a Barcelona.

4. S’informa al Ple de l’assistència de l’alcalde i regidors a l’acte de lliurament
de premis del concurs de poesia i rapsodes organitzat per l’Associació de
Gent Gran l’Esplai el dia 13 de desembre. Es fa extensiva la felicitació a
l’entitat per la celebració d’aquest acte així com la tasca realitzada per
l’Associació durant l’any 2003 a favor de la gent gran de Tordera.
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5. Es dóna coneixement al Ple de l’assistència de l’alcalde i regidors a la
inauguració de l’exposició fotogràfica “Tordera 1950. Imatges per recordar
un segle”, amb fotografies de Joaquim Pasqual. Es fa extensiu el
reconeixement a la família Pasqual Vilalta per la seva implicació en la
recuperació de la memòria històrica i gràfica de Tordera.

6. Durant els dies 20 i 21 de desembre Tordera va acollir la primera Fira del
Joc i la Joguina a la qual hi van participar nombroses entitats locals amb
l’organització de diferents actes. S’agraeix la col·laboració de les
associacions implicades i se les encoratja a seguir endavant amb la tasca
que realitzen al municipi des de cadascun dels seus àmbits.

7. Des del passat dia 24 de desembre i fins al 6 de gener Tordera va acollir
diferents actes amb motiu de les Festes de Nadal. Es dóna compte al Ple
de l’assistència de l’alcalde i els regidors als diferents actes organitzats
com el concert de Sant Esteve, la Missa del Gall,  la representació d’Els
Pastorets, la celebració de la festa de Cap d’Any i la cavalcada de Reis.
Així mateix, es fa extensiu l’agraïment i la felicitació als col·lectius de la
Comissió de Festes, el Consell de Joventut i l’Associació Cultural i
Recreativa Pere Cot per la feina feta i pel bon funcionament de tots
aquests actes. També es fa extensiu l’agraïment i el reconeixement a la
Colla de Geganters i Grallers de Tordera per la seva tasca desinteressada
en el muntatge i confecció any rere any del pessebre de la Plaça de
l’Església.

8. Es dóna compte al Ple de l’assistència de l’alcalde i regidors a l’acte de
lliurament dels premis del concurs de pessebres organitzat el passat 7 de
gener. Es fa extensiva la felicitació als guanyadors i l’agraïment a tots els
participants d’aquesta edició.

9. Es dóna compte al Ple de l’organització per part del Consell Esportiu del
Maresme i del Consell Escolar Municipal del XXV Cros Vila de Tordera el
passat 17 de gener al Parc Prudenci Bertrana. Amb motiu del 25è
aniversari el Cros va acollir la final comarcal d’aquesta modalitat en les
diferents categories. Es felicita els guanyadors i l’organització pel bon
funcionament d’aquest acte.

10. Es dóna compte al Ple de l’assistència de l’alcalde i regidors a l’acte de
celebració de la Diada de Sant Antoni el 17 de gener passat. A l’hora, es fa
extensiva la felicitació a la Cooperativa Agrària la Baixa Tordera per
l’organització d’aquest acte i pels 75 anys de la seva fundació.

11. El 17 de gener l’alcalde va inaugurar el Centre de Rehabilitació de Tordera
que estarà gestionat per la Corporació de Salut del Maresme i la Selva.
L’Ajuntament de Tordera va impulsar el Centre de Rehabilitació a proposta
de l’Associació de Voluntariat de Tordera, la qual es felicita per aquesta
iniciativa i per la tasca desinteressada que realitzen durant tot l’any al
municipi.

12. Es dóna coneixement al Ple i als ciutadans de Tordera que el passat
divendres, 23 de gener de 2004, es va publicar al Diari Oficial de la
Generalitat de Catalunya (DOGC) els acords d’aprovació definitiva de la
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revisió del Pla general d’ordenació urbana del municipi, fet pel qual, des de
la data de la publicació, el nou pla ha entrat en vigor.

13. Des del 27 de novembre passat,  l’alcalde ha atès 30 visites particulars i
ha assistit a una vintena de reunions convocades des dels diferents
àmbits.

Alcalde: gràcies, secretari.

MOCIONS

3. Moció que presenten tots els grups municipals a favor de les llibertats
democràtiques i contra la reforma del codi penal.
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL
1.2.1.7.MOCIONS
Alcalde: passem a les mocions. El tercer punt és la moció que presentem tots
els grups municipals en favor de les llibertats democràtiques i contra la
reforma del codi penal.

Intervencions?. Sr. Bernat Costas?

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí, gràcies. Aquesta moció neix d’un text
presentat pel nostre grup a l’Ajuntament de Tordera  fa unes quantes
setmanes amb la voluntat que un fet que certament ja va passar fa uns mesos
tingués també un reflex  de l’opinió que en tenim tots els regidors d’aquest
municipi i entenc que la major part de la gent que representem, en contra
d’aquesta actitud absolutament aberrant  que manté el govern de l’Estat
espanyol envers tothom que pensa diferent que ell, promoure una reforma del
codi penal per intentar tancar a la presó  a una persona que des de la seva
responsabilitat institucional, es digui lehendakari basc, es digui president de la
Generalitat de Catalunya, vol consultar al poble al que representa per
preguntar-li una qüestió. És absolutament intolerable. D’aquí neix la voluntat
de presentar aquest text i entenc que d’aquí neix també la voluntat de la resta
de regidors que formen aquest Ple de consensuar el text, de pactar que
aquest text sigui presentat entre tots i per tant avui el Ple de l’Ajuntament de
Tordera mostri per unanimitat el seu rebuig a aquesta actitud impresentable
del president del govern espanyol i del govern i el partit del qual representa.

Alcalde: gràcies, Sr. Costas. El Sr. Josep Alsina té la paraula.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: el M.A.p.T , com ja es va expressar en
la Comissió Informativa, evidentment subscriu i ratifica la moció que avui es
presenta. Evidentment estem totalment en contra d’aquesta actuació que ens
ve acostumant el govern del PP, que és fer les lleis a mida i només pensant
amb els seus interessos partidistes. No estem d’acord amb aquesta reforma
del codi penal i més quant té per objectiu criminalitzar i penalitzar la realització
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de consultes populars i és en aquest cas que entenem i ens veiem afectats
com a grup polític i com a iniciatives que sempre hem defensat: que és
intentar i aconseguir que la població tingui la màxima participació en els
assumptes públics, i quina millor manera si no organitzant i convocant
referèndums o consultes populars. Entenem que això de cap manera es pot
criminalitzar o penalitzar. Per tant, com he dit, subscrivim plènament aquesta
moció.

Per altra banda, vull fer un incís. Potser no va quedar clar en la Comissió
Informativa i era que també volíem fer arribar i entenem que és convenient
que se n’assabenti d’aquesta moció  el president del Parlament basc, el
president del Congrés dels Diputats i Senat i també el mateix govern basc, el
mateix president del govern basc. Això no sé si es va dir a la Comissió
Informativa d’afegir-s’hi, però entenc que seria positiu afegir-ho a l’apartat
cinquè de l’acord.

Alcalde: d’acord. La Sra. Rodríguez té la paraula.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: el PSC pot subscriure perfectament tant les
paraules que ha dit el representant d'ERC com el del M.A.p.T, és a dir, quan
es va plantejar la moció tots vam estar d’acord en què la utilització que està
fent el PP del Parlament és abusiva. Pensem que aquesta proposta de Llei es
va aprovar  em sembla si no recordo malament exclusivament amb els vots
del partit Popular i amb el vot contrari de la resta de grups amb representació
parlamentària, Per què? Perquè realment tots estem convençuts que
representa un atemptat contra un principi claríssim que és el principi de la
democràcia. Des de Catalunya estem defensant la reforma de l’Estatut, estem
defensant fins i tot la reforma de la Constitució, que sempre hem de pensar
que les Lleis van darrera de la societat, i la Constitució té 25 anys, la societat
evoluciona i per tant les coses també s’han de modificar i quan estem
defensant bàsicament la participació ciutadana, el fet que tothom tingui
aquesta llibertat d’expressió, aquesta llibertat per poder dir la seva, ens
trobem amb una criminalització modificant el codi penal per introduir un delicte
que és precisament la possibilitat que uns representats legítimament elegits
pel poble puguin fer una consulta als seus propis ciutadans. Evidentment hem
de manifestar el nostre rebuig perquè creiem que és un atemptat contra tota la
societat, la societat catalana, la societat espanyola, perquè en definitiva li està
privant, està  criminalitzant un fet que entenem que és  una qüestió que no
s’hauria de permetre de cap manera.

Alcalde: gràcies, Sra. Rodríguez. Pel grup de Convergència i Unió estem en
la mateixa situació que la resta de grups municipals. Es evident que quan es
fan propostes de canvis  a les nacions de l’Estat espanyol es fan propostes de
millora  per als ciutadans que hi viuen. El cas d’Euskadi ha sigut un cas
claríssim i evident d’una voluntat d’alguns partits polítics del govern basc,
sobretot els d’àmbit únicament basc que no tenen àmbit nacional,  de
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defensar un nou pla, que és un nou sistema, un nou estatut que li diríem a
Catalunya, que es el Pla Ibarretxe. A partir d’aquesta proposta el que queda
en evidència és que el poble basc, com el poble català en el seu moment farà,
tenen la voluntat del progrés perquè la societat és canviant, perquè els anys
de l’aprovació dels estatuts a la realitat actual han canviat substancialment i
per tant val la pena fer aquestes propostes. Alhora, tots plegats sabem que la
competència per aprovar noves lleis a les autonomies en aquest sentit, en
estatuts o fins i tot canvis de Constitució, no és de l’autonomia, és de l’Estat
espanyol,  és del Congrés dels Diputats, és del Senat, i això impedeix en
moltes ocasions el fet que un govern de l’Estat espanyol amb majoria
nacionalista espanyola ens porta a què sigui absolutament impossible
aconseguir aquestes reformes dins dels nostres països. A partit d’aquí es fa
una proposta claríssima de si vostè amb el seu afany de governar la totalitat
d’Espanya no ens aprovaran de cap manera aquesta reforma. Nosaltres tenim
la voluntat de preguntar al nostre poble quina opinió en té. A partir d’aquesta
proposta que seria una proposta de referèndum i per tant de pressió a l’Estat
espanyol, el Partit Popular governant per majoria absoluta en aquesta
moments a l’Estat espanyol decideix que això no es pot fer, que es
criminalitza aquesta postura, que per tant qui faci aquest propòsit de
referèndum se n’anirà a la presó. Així de clar i de català. Per tant, a partir
d’aquí no hi podem estar d’acord, menys les forces nacionalistes  en què
aquesta Llei sigui aplicada, que sortosament encara no ho ha estat, però, en
tot cas, estem d’acord tots en què s’hauria de retirar. Per tant, també estaríem
a favor de la proposta del Ple i per això la vam consensuar.

Dit això, quedaria aprovada la proposta per unanimitat del Plenari.

ACORD
El govern espanyol ha emprès unilateralment la iniciativa d’impulsar una
reforma del Codi Penal per tal de castigar la convocatòria de referèndums per
part de comunitats autònomes i ens locals.

Segons les intencions del PP, el càstig per la convocatòria de consultes
populars no autoritzades per l’executiu estatal pot arribar als cinc anys de
presó.

No escapa a ningú que aquesta reforma de Codi Penal s’inscriu en el marc
del conflicte institucional que enfronta el govern espanyol amb el govern basc
presidit per Juan José Ibarretxe.

Amb tot, més enllà de la seva intencionalitat immediata, la reforma representa
una amenaça directa a la llibertat d’actuació del govern de Catalunya i els ens
locals. El PP pretén, en definitiva, impedir que en puguin replantejar per via
democràtica les relacions de Catalunya amb l’Estat Espanyol.
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És per a tot això, davant d’aquest nou atemptat al lliure exercici de la
democràcia i a un clàssic mecanisme de participació política reconegut
internacionalment, que el Ple d’aquest Ajuntament, per unanimitat dels
assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares,
Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè
Jiménez Subirós, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català
Mora de CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera
Ferrer, David Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego
Mitjans del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i
Jordi Perez Salmeron del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-
AM,

ACORDA:
PRIMER.- Demanar a les Corts Generals que deroguin la reforma del Codi
Penal per considerar que constitueix un greu atac a l’exercici de la
democràcia i al dret de la ciutadania a fer conèixer lliurement la seva opinió
sobre assumptes d’interès públic.
SEGON.- Expressar el nostre suport a que el govern del País Basc pugui
debatre democràticament les propostes d’autogovern que cregui convenient
sense que s’intenti judicialitzar el debat polític.
TERCER.- Defensar, davant de tots aquells que l’amenacen i el posen en
perill, el dret de les institucions polítiques de Catalunya a impulsar consultes
populars per conèixer el sentir de la ciutadania.
QUART.- Reiterar que la superació de l’actual marc estatutari, a partir de
l’elaboració d’un nou Estatut, ha de permetre, si es creu convenient, la
convocatòria d’un referèndum obert al conjunt de la ciutadania de Catalunya.
CINQUÈ.- Fer arribar aquesta moció al president del Parlament de Catalunya,
als grups polítics amb representació a la cambra, a les entitats municipalistes,
al president del Govern Espanyol, al president del Congrés dels Diputats, al
president del Senat, al president del Govern Basc i al president del Parlament
Basc.

4. Moció que presenta el grup municipal del PSC per a la creació, dintre del
concurs literari de Sant Jordi, dels premis Miquel Martí i Pol, i Manuel Vázquez
Montalbán.
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL
1.2.1.7.MOCIONS
Alcalde: i passaríem al següent punt, que és el quart concretament,  que és
la moció presentada pel grup municipal del PSC per la creació, dintre del
concurs literari de Sant Jordi, dels premis Miquel Martí i Pol, i Manuel Vázquez
Montalbán.

El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix el text de la moció:

“Vist que l’Ajuntament de Tordera, coincidint amb els actes que es realitzen
per la diada de Sant Jordi, celebra anualment un concurs literari en el que es
contempla la participació en  les següents modalitats: contes breus, recerca
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local i poesia,

Vist que en reconeixement a la tasca d’en Salvador Vendrell al municipi de
Tordera la modalitat de recerca local s’anomena Premi Salvador Vendrell, i
donat que darrerament s’ha produït la pèrdua de dos insignes escriptors
catalans, en Manuel Vázquez Montalbán i en Miquel Martí i Pol , i vista la
connexió i sintonia que existia entre el poeta i el municipi,

El Ple de l’Ajuntament, podria adoptar el següent,
ACORD:

PRIMER.- Crear en la modalitat de poesia del concurs literari de Sant Jordi el
Premi Miquel Martí i Pol, i en la modalitat de contes breus del mateix concurs
el Premi Manuel Vázquez Montalbán.
SEGON.- Notificar aquest acord del Plenari a totes les entitats, al Consell
Municipal de Cultura, al Consell Escolar Municipal,  a la Fundació Clavé i a les
famílies dels dos autors desapareguts.”

Alcalde: la Sra. Rodríguez té la paraula per defensar la moció.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: defensarà la moció la Sra. Montse de
Diego.

Alcalde: doncs té la paraula la Sra. Montse de Diego.

 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: hem preparat aquesta moció en
vistas a què en el concurs de premis literaris de Sant Jordi només hi havia el
nom d’una persona en la modalitat de recerca local i vam considerar que totes
les tres modalitats podria tenir el nom d’un escriptor i vam optar per en Miquel
Martí i Pol i en Manuel Vázquez Montalban en el sentit que tots dos havien
desaparegut aquest any i que tots dos tenen suficientment obra literària molt
brillant com perquè així sigui. A la moció es parla que el premi de poesia d’en
Miquel Martí i Pol és una mica la connexió que existeix entre el poeta i la
població. Realment és cert, existeix una connexió des que es va fer el Teatre
Clavé. Hi ha hagut molta relació amb aquest poeta però segurament si no hi
hagués hagut aquesta connexió, segurament també s’hagués proposat igual
perquè la seva obra és el suficientment important com perquè tingui i porti el
nom en aquesta modalitat.

En el cas d’en Manuel Vázquez Montalban és exactament el mateix. Creiem
que és un escriptor que té una trajectòria molt important. És un escriptor
català; té molt tipus de literatura: novel·la, musicals, obres de teatre..., té fins i
tot llibre gastronòmic...  Pensem que el fet que tots dos hagin desaparegut el
mateix any, quan hi hagin les commemoracions, que se celebri la seva mort
això també pot ser un motiu com perquè es facin treballs a les escoles, es
facin treballs literaris a nivell de la nostra població i que poden ser enriquidors
per al jovent, ja que la literatura d’en Manuel Vázquez Montalbán  és molt
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amena, fins i tot tothom sap que ha creat aquest personatge, en Carvallo,  i tot
això al jovent li pot interessar moltíssim. Això ha estat el que ens ha fet decidir
a presentar aquesta moció i  que siguin aquests dos escriptors.

Alcalde: gràcies, Sra. de Diego. Hi ha una contraproposta  respecte d’alguns
noms i algun nom nou que defensarà la regidora Maria Àngels Cayró.

M. Àngels Cayró Pujol.-CiU: sí, gràcies. Nosaltres pensant en què el
concurs literari Sant Jordi és un concurs a nivell local i que hi ha quatre
modalitats, trobàvem bé que aquestes modalitats també tinguessin cadascuna
un nom, però més que res hem pensat amb noms  potser que estiguessin
molt vinculats en ser un premi local amb escriptors que hem tingut aquí a
Tordera. A les hores, és veritat, teníem el premi de recerca que es diu
Salvador Vendrell perquè ha estat  potser un dels primers que gràcies a ell es
va fer aquí a Tordera  tota aquesta col·lecció de llibres de recerca perquè va
ser un dels iniciadors perquè es  busqués dintre de la història del nostre poble
i que quedés escrita, no que quedés només a la boca de la gent. Per això se li
va posar el nom d’aquest premi i després els altres ens quedaven buits tal i
com ha dit la Sra. Montse. A veure, nosaltres la proposta que fem, pensant
amb el premi de literatura local, és centrar-la amb escriptors locals o que
estiguin d’una manera molt vinculats amb el poble de Tordera. Efectivament,
el premi de poesia ens sembla molt bé, perquè tal com ha dit en Miquel Martí i
Pol  ha estat una persona molt vinculada aquí a  Tordera en tots els aspectes i
un dels poetes catalans més importants quant a poesia contemporània. Ens
sembla aquest premi perfecte. Però pensant en el premi de contes breus,
nosaltres ens hem centrat en què a Tordera  teníem en Prudenci Bertrana que
era un autor nascut a  Tordera i els seus contes van ser considerats des de
l’any 1902 fins al 1907, que van ser els primers anys que ell va començar a
escriure – en Prudenci Bertrana va començar a escriure de gran-  a les hores
dintre de la seva literatura els contes van ser per la seva època una de les
coses més importants  de la seva literatura i son considerats per la literatura
d’aquella època uns dels contes de més valor.  Llavors, dintre d’aquests
contes té un recull de contes que ell va anomenar “Crisàlides”, llavors, el nom
que havíem pensat per aquest premi de contes breus en homenatge a
Prudenci Bertrana era precisament el nom d’aquesta obra, d’aquest recull de
contes, el premi Crisàlides.

Per altra banda, ens queda buit el premi de literatura infantil i juvenil que
també forma part d’aquest concurs literari i hem buscat una altra persona molt
vinculada aquí a  Tordera i que no se li havia fet cap homenatge. Potser la
seva faceta no destacava per la literatura, però sí que també havia escrit: és
el “Barón de Carlos”, en Carles Carlos i Ferrer. Ell va néixer aquí a  Tordera,
el 24 d’abril, i fa cinc anys que ens va deixar, va morir l’any 1999. Sabem que
la seva primera vocació potser va ser l’escultura. A partir d’aquí va anar a
Barcelona, a estudiar Belles  Arts i a  partir d’aquí va néixer la seva afició  per
la màgia degut a un mag que va veure actuar i també va escriure literatura.
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Dintre de les seves petites obres tenim un recull de contes del “Baron de
Carlos”. A les hores, en homenatge a ell hem cregut oportú que aquest premi
de literatura infantil i juvenil es podria dir-se “Premi Baron de Carlos”  perquè
així quedaria ja per sempre aquesta persona que tant ha col·laborat dintre de
la nostra població no només amb escultura, sinó amb màgia i amb contes.
Quedaria el seu nom com un homenatge i posat en un premi literari. Aquesta
és la proposta que fèiem nosaltres.

Alcalde: gràcies. Intervencions?. La Sra. De Diego té la paraula.

 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: estic molt d’acord amb el que ha
comentat la regidora, amb el premi del “Baron de Carlos”, perfecte, perquè és
una persona que realment es mereix encara que hagi estat una persona que
no hagi aportat massa literatura, però hi estem d’acord.

Però estic en desacord amb el tema dels contes breus, perquè el nostre grup
interpretem que els premis literaris Sant Jordi de fet, és veritat, són uns premis
locals, però no per això no es mereixen que tinguin o que portin un nom d’un
escriptor que sigui rellevant dintre del País Català. En el cas de Manuel
Vázquez Montalbán no és local, en Miquel Martí i Pol tampoc ho és encara
que tingui més vinculació. Però en el cas d’en Manuel Vázquez Montalbán és
un escriptor català, que té un bagatge i una quantitat de llibres que poden
donar-se a conèixer a nivell de les escoles per fer-hi treballs tal i com s’ha fet
amb el tema d’en Miquel Martí i Pol, que els nens es poden enriquir molt amb
la seva literatura perquè hi ha tot tipus de literatura i en canvi amb el tema
d’en Prudenci Bertrana, amb tots els meus respectes, penso que cara al
jovent i cara a les criatures no pot tenir massa interès perquè estem parlant
d’un escriptor de l’any 1900 i que a banda que a Tordera ja li ha dedicat un
parc penso que seria molt més interessant per donar més rellevància a
aquests premis literaris que la modalitat de contes breus portés  el nom de
Manuel Vázquez Montalbán en el sentit de donar a conèixer una literatura
moderna, nova, a les escoles i a tota la gent que estigui interessada en la
lectura i en la literatura.

Alcalde: d’acord. Hi ha dues propostes damunt la taula. Intervencions? El Sr.
Josep Alsina té la paraula.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: (...) Nosaltres celebrem la proposta
que hi ha damunt la taula. El que sembla és que una de les diferents
alternatives no hi ha cabuda per un dels proposats,  en aquest cas per dur un
nom a un premi literari de Tordera.  Ens hagués agradat que la proposta
hagués arribat en aquest Ple consensuada i també que s’hagués treballat en
un fòrum que entenem que és el principal centre de debat d’aquestes
qüestions: que seria el Consell Municipal de Cultura. Tot i així, i vist el que
aquí es proposava, entenem que les alternatives són bones. També celebrem
que ens haguem recordat d’en Prudenci Bertrana i potser la cosa no ha de



AJUNTAMENT DE TORDERA
Acta del Ple de 29 de gener de 2004

13

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
S

lé

quedar aquí. Tenim pobles veïns que estan celebrant l’Any Ruyra i per tant
entenem que és una figura a potenciar en el nostre municipi, aquesta figura
literària d’en Prudenci Bertrana. Per altra banda, també celebrem que es
proposi l’estimat “Baron de Carlos” també per portar el nom d’un premi literari
aquí a Tordera, però també entenem que en Manuel Vázquez Montalbán
mereix tots els respectes i també és una figura a destacar. Entendríem que no
ha de quedar exclòs d’un reconeixement. Nosaltres, en una conversa amb la
regidora de Cultura aquest matí, ens sembla bé la proposta presentada per
l’equip de govern, però entenem que a en Manuel Vázquez Montalbán se li
podria fer un reconeixement a Tordera i per tant el que ja hem proposat
aquest matí és que si no podríem trobar un lloc per aquest escriptor, un
reconeixement a nivell local en els premis literaris, sí hi ha d’altres
administracions perquè l’instaurin: en aquest cas el Consell Comarcal o bé la
mateixa Generalitat. Ara, jo no sé i per això em referia al Consell Municipal de
Cultura, jo no sé si aquí a Tordera podria tenir cabuda un reconeixement en
els premis literaris del mateix Manuel Vázquez Montalbán. Per això, des
d’aquí volem expressar que ens sap greu que anteriorment no s’hagi
consensuat en aquest fòrum que seria el Consell Municipal de Cultura. En tot
cas, nosaltres proposaríem una alternativa que seria defensar la proposta de
l’equip de govern però buscant un reconeixement per a en Manuel Vázquez
Montalbán a nivell supralocal i a l’hora  intentar que els premis locals,
enguany o en el futur, mostrin un reconeixement per aquest escriptor.

Entenc que seria una proposta per no excloure ningú, és més, volem sumar
en comptes d’excloure.

Alcalde: en Bernat Costas té la paraula.

Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí. No sé si se n’adonen que ens posem
tots en un problema sobre la decisió del nostre vot, tenint en compte que hi ha
tres propostes sobre la taula al voltant de què fer. Les tres les considerem
perfectament vàlides, lloables i entenem que les tres han de tenir un reflex en
el que podem decidir finalment avui aquí. En el fons el que estem reclamant
és aprofitar uns premis literaris que funcionen per donar-los més ressò als
propis premis  i donar també ressò a un seguit d’autors que per un motiu o
altre els membres d’aquest Ple podem considerar interessants, perquè les
persones que participen en aquest concurs literari o que tenen alguna
vinculació amb aquest concurs literari puguin conèixer la seva obra, la seva
figura. Jo crec que la discussió és interessant al voltant dels noms que
podríem posar als premis literaris, podríem entrar-hi i de fet hi entraré, però sí
que abans voldria que quedés clara una qüestió  que ja vaig comentar a la
Comissió Informativa i crec que seria important i estareu tots d’acord amb mi
que cal que li donem  sortida també a partir d’aquest Ple: si posem noms a
uns premis literaris és per donar a conèixer aquesta autors. Per tant, vaig
proposar a la Comissió Informativa i entenc tot i que no ho recullen les
propostes de moció  que això tirarà endavant, que per donar a conèixer
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aquests noms per exemple entre altres coses quan es convoquin aquests
premis literaris, quan es donin els premis, en sí, els llibres que es regalin com
a premis literaris siguin llibres d’aquests autors. És una bona manera que es
coneguin. En aquesta via, i pensant-hi les darreres hores, un se n’adona que
el primer premi dels que hi havia creat amb nom  era el Premi Salvador
Vendrell, que era un premi arrelat i també l’autor, però és que ja no es poden
comprar llibres d’en Salvador Vendrell sobre Tordera perquè ja no n’hi ha a la
venda. Sí que demanaria, i no sé si cal afegir-ho com a text de la moció o cal
que simplement ho assumim tots plegats  com una cosa bona pel municipi i
bona pels premis literaris,  que aprofitant la col·lecció d’història local
poguessin reeditar-se les obres d’en Salvador Vendrell. Si voleu, es pot
incloure en els textos de les mocions, i em sembla que cal que ens ho fem
nostre. Respecte si un nom, si un altre...escolteu, tots els autors que heu citat
tenen un reconeixement que se’ls hi ha de fer. Posar-nos a discutir si primer
cal fer un reconeixement a un o l’altre, de quina manera... la proposta de
trobar algú vinculat a Tordera per donar-li nom al premi literari va sortir
d’aquest regidor en la Comissió Informativa i agraeixo l’interès amb que la
regidora  M. Àngels Cayró s’ho ha agafat per proposar un nom, tot i que estic
d’acord amb el que deia el regidor Alsina que segurament hauria estat molt
interessant poder arribar a un consens sobre quin era el nom a proposar. Així
doncs, i entenent que podem crear un conflicte al voltant d’això, si es
mantenen les diverses propostes de moció sobre la taula el meu vot serà
afirmatiu a les dues, assumint que en el cas que s’aprovin les dues hi haurà
un conflicte sobre quin nom posar al premi. Per tant, potser seria més
interessant que el premi de contes breus no el toquéssim, si és que ningú està
disposat a cedir i tothom vol que el seu nom figuri com a nom del premi, ho
deixéssim per discutir en un altre fòrum i no em sembla malament la proposta
del regidor Alsina que sigui el Consell de Cultura qui ho decideixi o fins i tot
els propis regidors que ho proposem en un altre Ple. Que assumim el que
deia referent a Salvador Vendrell, que es recuperin les seves obres a través
de la col·lecció local, que assumim la proposta que sembla perfectament
vàlida per tothom de no crear el premi sinó  donar-li el nom del premi de
contes infantils com a Premi Baron de Carlos  i el premi de poesia com a
Premi Miquel Martí i Pol. Si l’altra qüestió és la que crea conflictes, jo proposo
que simplement això ho deixem sobre la taula i trobem una millor ocasió  per
posar-nos tots d’acord perquè no té sentit que avui per una qüestió o per una
altra no es pugui aprovar aquesta moció, entenc molt positiva, molt bona, amb
un esperit hiperconstructiu amb què s’ha plantejat des d’un costat com des de
l’altre i, escolteu, aprovem el que puguem aprovar. En aquests premis literaris
de Sant Jordi ja no hi arribem a temps perquè les bases ja estan publicades i
tenim tot un any per discutir quin nom li posem.

Alcalde: abans de donar la paraula a la Sra. Rodríguez que l’havia demanat,
el que volia dir és que donat que aquest any ja no li podem donar nom perquè
ja tenim tots els impresos en marxa i que malgrat la regidora de Cultura  ha fet
la proposta de fer la consulta al Consell de Cultura per motius d’agenda,
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primer; per segona qüestió, que era posar al damunt del Consell de Cultura
una qüestió més aviat política de diferències de criteri, vam mantenir aquesta
moció però amb la voluntat d’arribar a un consens. La veritat és que donades
les circumstàncies  el grup de CiU proposaria deixar-ho damunt la taula i
comentar-ho amb el Consell de Cultura.

Si la Sra. Rodríguez vol intervenir també?

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: en qualsevol cas, la proposta és
exactament la mateixa, és a dir,  nosaltres ens congratulem que la nostra
moció hagi servit per obrir un debat que penso que és interessant el  fet de
nomenar determinats premis literaris, però no hem de fer qüestió d’aquest fet,
vull dir que una cosa que és positiva difícilment avui en unes poques hores, jo
he parlat amb la M. Àngels i m’ha fet la contraproposta a última hora del matí
sense que s’hagi pogut parlar. Per tant,  com que no som a temps pel
concurs, crec que tot el Ple estem d’acord en què és una bona idea i que s’ha
d’anar amb aquesta línia. Per tant, no cal, podem retirar les dues mocions  i
en un proper Ple conjuntament tots els grups acabar de perfilar-ho amb
l’opinió del Consell de Cultura els que creiem que són els més adients, poder
explicar a totes les parts quin criteri s’ha seguit a l’hora de donar els
nomenaments. Per tant, amb aquest sentit penso que fora millor no votar cap
de les propostes, això sí, no deixar-ho, amb el convenciment que en un proper
Ple ho puguem aprovar de manera conjunta tots plegats.

Alcalde: estem d’acord. Si la regidora de Cultura vol intervenir?

M. Àngels Cayró Pujol.-CiU: sí que estic d’acord en això i  voldria ratificar el
que ha dit en Pitu Alsina que amb l’alcalde ja ho ha comentat. A veure, la
proposta del grup Socialista va sortir dijous passat i de dijous en avui a mi
també m’hagués agradat poder reunir al  Consell de Cultura i poder comentar
tot això amb ell, però a veure, en una setmana ha estat impossible reunir-lo i
després el que deia l’alcalde, que un cop hi ha hagut dues propostes sí que
potser em  semblava una mica inoportú portar aquestes dues propostes al
Consell de Cultura perquè també creia que no era ell qui havia de decidir les
dues propostes, crec que era més tema polític, però en vistes a això crec que
es poden portar diferents noms al Consell de Cultura i decidir entre tots i els
polítics quin nom posem en els propers premis.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: només un aclariment. A veure, nosaltres
fem una proposta i la vam fer a la Comissió Informativa. Es obvi que s’hagués
pogut plantejar en aquella Comissió Informativa o s’hagués pogut plantejar al
cap d’uns dies  que, en comptes de treballar amb una contraproposta,
s’hagués pogut consultar al Consell de Cultura. Llavors ja no li proposaves
cap tipus de problema al Consell de Cultura, sinó que hi havia aquesta
proposta i altres  idees,  i possiblement n’haguessin sortit d’altres i entenc que
tots estaríem disposats a respectar-les. Per tant,  entenc que hi ha una moció,
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hi ha diferents idees... no és una qüestió política el que se li planteja al
Consell de Cultura, és a dir, hi ha tot això damunt la taula, també podeu
aportar vosaltres altres idees i a partit d’aquí coneixent el seu parer, fer una
reunió conjunta tots plegats i fer una moció. Penso que no és gens difícil ni
complicat.

Alcalde: de fet es podia haver fet. El que passa és que sí que és veritat que
anàvem al Consell de Cultura amb una proposta del grup Socialista i amb una
contraproposta del grup de CiU, sense més coses damunt la taula. I és cert
que la M. Àngels Cayró m’ho va comentar i li vaig dir que posàvem el Consell
de Cultura en una situació una mica complicada en el sentit que
malauradament a vegades quan es prenen decisions es prenen al voltat d’una
proposta, una que la fa els Socialistes i l’altre CiU, i és més lògic que aquest
tema quedi damunt la taula i que el tema sigui de consens i dintre de les
possibilitats posem Manuel Vázquez Montalbán o potser Prudenci Bertrana
atenent altres possibilitats dintre de les accions que es fan dins del propi
municipi.No es va fer per això i que consti que vull ratificar el fet que la
regidora m’ho va demanar.

Dit això, la proposta queda damunt la taula, farem aquestes consultes i
consensuarem.

5. Moció que presenta el grup municipal del PSC per instal·lar panells per a la
col·locació de publicitat en diferents zones del municipi.
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL
1.2.1.7.MOCIONS
Alcalde: passem al cinquè punt de l’ordre del dia que és una moció
presentada pel grup municipal del PSC per instal·lar panells per a la
col·locació de publicitat en diferents zones del municipi.

La Sra. Rodríguez, del grup Socialista té la paraula.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: em sembla que el text que s’ha llegit és
prou clarificador. En definitiva el grup del PSC el que fa és recollir una
inquietud que se’ns ha fet arribar. La imatge que es dona a vegades no és la
més adient. Calia buscar una alternativa que ens permetés mantenir el
municipi més net i amb condicions. És una mica responsabilitat de tots, de les
entitats, dels grups polítics també quan fem algun acte.... Tots plegats ens
agrada que la nostra informació  arribi als ciutadans però el que hem
d’intentar és procurar que aquesta informació arribi però sense que això faci
malmetre ni les façanes ni fins i tot el medi ambient, ja que a vegades
enganxem unes coses damunt les altres i aconseguim precisament l’efecte
contrari i és que la gent acabi no llegint els cartells que veu perquè no sap si
estant o no actualitzats. La proposta ve donada per aquest fet, és evident que
el fet d’instal·lar uns panells és un tema que s’ha de treballar. Es fan una
proposta de llocs però no ha de ser ni molt menys exhaustiva, sinó que s’ha
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de consensuar amb les entitats, amb les associacions de veïns per veure
quins són els llocs més adients i com convindria fer-ho. I s’ha d’establir un cert
criteri quant a la manera d’enganxar-ho. Es van plantejar a la Comissió
Informativa diferents qüestions i crec que s’han d’anar treballant però en
definitiva el que presten la moció entenc que és donar un pas endavant en
què la informació arribi als ciutadans i arribi de la millor manera possible i
intentant malmetre el menys possible.

Alcalde: gràcies. Sr. Bernat Costas, d’ERC?

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: sí, gràcies. L’esperit de la moció, la
voluntat de la regidora Conxita Rodríguez la trobem perfectament lloable. És
més, ens agrada, la recolzem plènament.  No voldria estendre’m en aquest
sentit, simplement voldria fer una petita matisació que és el que farà que el
meu vot segui d’abstenció, ho explico:  després de donar moltes voltes al
voltant d’aquesta moció, i entenent que és un tema que ens preocupa, ens
preocupa també que aquests panells es puguin convertir en un espai
fàcilment ocupable per empreses privades, amb una capacitat d’enganxar
cartells impressionant i que deixin sense efecte la voluntat de la mesura
perquè les entitats de Tordera es quedin sense recursos per poder penjar els
cartells. Tots sabem que les discoteques del voltant de Tordera, que disposen
d’uns serveis de publicitat impressionants, que fan enganxades de cartells
pràcticament diàries i que si els donem aquesta opció, que és una opció
fantàstica per evitar el que explicava la regidora Rodríguez i a l’hora per donar
un servei i facilitar la tasca d’informar de les entitats de Tordera,  ens podem
trobar que aquestes empreses ocupin permanentment aquests panells i a la
que una entitat  pengi una cosa aquestes empreses  encartellin al damunt
indiscriminadament. La meva proposta seria que amb la moció i el posterior
desenvolupament que se’n faci es prohibeixi que aquests panells serveixin per
a publicitat privada, publicitat comercial privada. Entenem que si això es deixa
tirar endavant deixarà sense cap mena d’efecte la voluntat que tots perseguim
en donar suport a l’esperit d’aquesta moció. En aquest sentit voldria fer una
proposta constructiva. Hi ha una via per evitar que això succeeixi que és
pensar en aquests panells com a panells tancats, i com preveuen les
ordenances actuals cal sol·licitar el permís per instal·lar cartells, que aquest
permís s’atorgui en forma d’una clau per poder penjar els cartells a retornar i
d’aquesta manera evitaríem que les empreses comercials  utilitzessin com a
mitjà de propaganda eliminant l’efecte positiu que les entitats de  Tordera
poguessin  anunciar-se fàcilment. Si no es prohibeix la publicitat comercial el
meu vot serà d’abstenció per aquest motiu precisament i no per tot l’esperit de
la moció que entenc com a molt positiu. Si s’inclou la prohibició de publicitat
comercial el meu vot serà favorable.

Alcalde: gràcies, Sr. Costas. El Sr. Alsina té la paraula.



AJUNTAMENT DE TORDERA
Acta del Ple de 29 de gener de 2004

18

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
S

lé

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: estem d’acord en la proposta que
tenim damunt la taula. Entenem que és força clara  i també posa solució al
que entenem nosaltres que és una contaminació  mediàtica i ambiental que
patim tots els ciutadans. En aquest sentit estem força d’acord amb el que aquí
es proposa. Simplement el que volem puntualitzar es el fet que hauríem
d’aprofundir  en la qüestió de la zonificació, és a dir, no sabem, perquè no
hem pogut estudiar en quins punts concrets s’haurien d’instal·lar aquests
panells i la segona qüestió de la qual  tampoc tenim coneixement és com
s’hauria de regular el penjament   material de la publicitat en aquests panells.
Són els dos interrogants que introduiríem aquí  i que potser es podria salvar
perfectament el fet de dir que anem a buscar una regulació  o el compromís
en aquesta proposta de buscar una regulació  per aquests panells. I aquí
també  salvaríem els dubtes que planteja  ERC  que evidentment tampoc
podem tancar les portes a aquells que tenen menys recursos i aquells que
utilitzen com a mitjà de difusió  el penjar rètols a la zona més propera al
ciutadà com poden ser moltes entitats de Tordera. Introduiria aquest petit
matis d’anem a fer una regulació en plantejar a quines zones s’han de
col·locar aquests panells i com s’ha de regular el penjament de publicitat en
aquests mateixos rètols. Entenc que la proposta ja va encaminada cap aquí
perquè en el punt tercer ja planteja com a suggeriment un seguit de punts per
instal·lar aquests panells. Nosaltres l’entenem i estem molt d’acord en què es
faci aquesta proposta en aquest plenari.

Alcalde: gràcies.  Una intervenció de CiU en el mateix sentit, en el sentit que
entenem que aquesta proposta és una bona proposta, a més coincideix amb
la proposta programàtica de CiU i en tot cas jo crec que el que cal és que
acompanyi una nova normativa que amb això estaríem tots d’acord que
regulés aquestes qüestions. Per tant, podríem prendre l’acord  per part del
nostre grup amb l’esmena, diguem-ho així,  de resoldre aquestes petites
qüestions. És evident que haurem d’aplicar una ordenança. Per tant, s’haurà
d’aprovar una ordenança. Com a proposta ara  ja l’entenem, l’acceptem i la
votem a favor i haurem de portar al Plenari una ordenança o fer una
ordenança i consensuar-la entre tots els grups polítics. Crec que és el que
caldria.

Si la Sra. Rodríguez vol intervenir?

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: responent en Pitu Alsina, està clar que els
punts que nosaltres posàvem, ja ho he dit,  eren  simplement a títol orientatiu i
que en tot cas eren uns punts que s’havien de consensuar precisament per
veure exactament els millors llocs.  Estic completament d’acord, ja ho
apuntàvem, que s’havia de fer una ordenança, s’havia de fer una regulació, i
que a més se li ha de donar una publicitat perquè no és una qüestió que sigui
d’un dia per l’altre. Per tant, en qualsevol cas es poden afegir tots els
suggeriments, aprovar la moció i treballar en aquest sentit.
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Alcalde: Esquerra Republicana?

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: únicament per aclarir que tenint en
compte aquest  posterior desenvolupament i precisament perquè afirmàvem
que estàvem d’acord amb l’esperit de la moció hi votaré a favor però amb el
benentès que si l’ordenança que ho regula no contempla el que proposava
anteriorment, que aquests panells no serveixin per a la publicitat comercial, el
meu vot a l’ordenança serà contrari.

Alcalde: d’acord. En no haver-hi vots diferents anunciats, ho aprovaríem per
unanimitat.

ACORD
Vist que als carrers de la població de Tordera hi ha infinitat de cartells
publicitaris de tota mena, enganxats a les façanes, aparadors de les botigues,
columnes dels edificis, etc.,

Vist que tots els veïns afectats  estan molt queixosos i ja es pot veure en
algunes façanes rètols de “No fixar cartells”,

Vist que darrerament la brigada del municipi ha de fer la neteja de tots els
cartells quan ja estan estripats i passats de data,

Vista la mala imatge pel que fa a netedat del municipi i en particular del centre
vila o nucli antic,

El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares,  Josep Llorens Muñoz, M. Àngels
Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós, Carles Aulet
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU; dels senyors
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal
Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans del
PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez
Salmeron del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-AM,

ACORDA:
PRIMER.- Instal·lar a tota la població en punts estratègics i a llocs de molta
concurrència de persones, veïnats inclosos, uns panells destinats
exclusivament a la publicitat cultural, esportiva i d’altres.
SEGON.- Aquests panells han de ser d’un material adient, irrompible, de
llarga durada, a ser possible que amb un senzill manteniment siguin per
sempre, en espera que a curt termini els interessats en enganxar cartells
assumeixin l’objectiu dels pannells, que no és altre que un exercici de civisme.
TERCER.- Com a suggeriment caldria instal·lar-los a:
- 5 panells a la zona Centre Vila (Plaça del CAP, final del Camí Ral  per la

zona de l’Agrària La Baixa Tordera, aproximadament); a la plaça davant
del Supermercat Novavenda, a la zona de l’aparcament del Centre Vila i a
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la zona dels bancs i caixes.
- 3 panells a la zona del Camí Ral: zona del Supermercat Bon Preu, zona de

l’antic cinema i zona de Can Garolera (rentat de cotxes).
- 2 panells al veïnat de Mas Martí (ubicació segons l’AA.VV).
- 2 panells al veïnat de Sant Andreu (ubicació segons l’AA.VV).
- 2 panells al veïnat de Sant Jaume (ubicació segons l’AA.VV).
- 3 panells al veïnat de Sant Pere (ubicació segons l’AA.VV).
- 2 panells al veïnat de Fibracolor (ubicació segons l’AA.VV).
- 2 panells a la zona de circumval·lació (pl. Lluís Companys i Parc de la

Sardana).
QUART.- Fer una campanya a través dels mitjans de comunicació (Ràdio
Tordera, Tordera al Dia, etc.) fent saber aquesta mesura i anunciant els punts
abans descrits.
CINQUÈ.- Notificar aquest acord del Ple a totes les entitats culturals,
esportives, AA.VV, Consell Escolar Municipal, Consell de Cultura, Teatre
Clavé, grups polítics, etc.
SISÈ.- Posar cartells visibles a les entrades de la població, anunciant la
prohibició de fixar cartells en un altre lloc que no sigui a l’establert pel Plenari.

6. Moció que presenta el grup municipal del M.A.p.T per a la millora de les
comunicacions i l’entorn fluvial al municipi de Tordera.
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL
1.2.1.7.MOCIONS
Alcalde: i passem al sisè punt que és la moció presentada pel Moviment
Alternatiu per Tordera  per a la millora de les comunicacions i l’entorn fluvial al
municipi de Tordera.

Defensa la proposta en Josep Alsina. Té la paraula.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: el nostre grup municipal presenta
aquesta proposta com ha quedat prou clar en la lectura que ha fet el secretari.
Històricament Tordera pateix aquesta problemàtica, que és la falta de
connexió o fàcil accés entre els diferents veïnats del municipi i entenem que
una possible solució seria la realització d’aquesta simple actuació, la qual
entenem que no seria gaire costosa i molt ràpida de fer, que seria connectar
el nucli urbà amb l’illa del riu Tordera i el veïnat de Sant Pere a través d’una
passera que és una construcció molt senzilla perquè la gent hi pugui accedir a
peu o amb bicicleta, i a l’hora també d’alguna manera reformar o millorar la
comunicació que actualment existeix d’una manera més precària en el pas de
Jalpí a través de la restauració i millora d’aquest accés que utilitza tota la gent
del veïnat de Sant Daniel i que és molt útil donat l’estat de saturació  que es
pateix a la carretera Gi-600 amb la cruïlla de Can Bertolí.

Això és una petita proposta que nosaltres entenem com l’inici de la
dinamització  de tot el que és l’entorn fluvial del riu Tordera que entenem
nosaltres que és l’element identificador del municipì més important i que
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malauradament  s’hi ha viscut molts anys d’esquenes. Volem potenciar aquest
element, volem obrir-nos al riu i entenem que aquest ha de ser un element
actiu i per això es proposta també el projecte de passeig fluvial. Entenem que
no és una actuació que pugui realitzar-se d’immediat,  però sí que s’hi pot
començar a treballar. És més, tenim coneixement que ja s’hi ha treballat, fins i
tot hi ha propostes d’itineraris. El que nosaltres posem avui damunt la taula és
que s’agafin aquestes propostes, que ja existeixen, i que s’acabi de redactar
ja un projecte per dinamitzar aquesta zona de l’entorn fluvial que entenem
nosaltres  que seria molt profitosa per la gent de Tordera, donat que hi ha una
important massa de gent potencial que el podria gaudir i utilitzar. Aquí em
remeto a la gent que practica esport. Aquest passeig podria ser una zona per
poder practicar l’esport a diari i també seria una zona de lleure i de passeig
per la gent del municipi que realitza també aquesta activitat durant el dia.
Entenem que és una proposta que pot potenciar aquest element i alhora
també, perquè no aprofitar i recuperar indrets i espais del riu que actualment
estan degradats, és a dir, millorar l’entorn fluvial i tota aquesta xarxa que
suposa el riu Tordera com a connector biològic amb l’illa del riu Tordera i les
zones PEIN del municipi, és a dir, en definitiva dinamitzar tot l’entorn fluvial
del riu Tordera. Aquesta és la proposta. Crec que de la lectura queda prou
clar, i evidentment ja se’ns escapa les qüestions tècniques o de projecte que
seria competència dels tècnics corresponents.

Alcalde: gràcies, Sr. Alsina. En Bernat Costas té la paraula.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: puc subcriure el cent per cent del que
acaba d’explicar el Sr. Alsina i fins i tot el cent per cent del que motiva
aquesta moció. Estic completament d’acord que la dinamització  del riu
Tordera ha de ser un dels elements prioritaris de l’acció de govern de
l’Ajuntament de Tordera  i felicito el grup del M.A.p.T  per haver presentat una
moció en aquest sentit.  Ara bé, des del primer moment en què vaig assumir
el càrrec de regidor i em vaig comprometre als votants que  ens van fer
confiança una de les qüestions que he tingut sempre molt presents  és que
per treballar a favor del poble una qüestió que era prioritària era evitar els
gestos precipitats, evitar les accions precipitades. Això pot conduir a errors.
En notables ocasions he votat en contra de propostes de l’equip de govern i
en els torns de precs i preguntes he criticat amb molt d’èmfasis propostes de
l’equip de govern perquè les considerava precipitades, perquè creia que tot i a
vegades ser ben intencionades no tenien la maduresa suficient com per poder
ser aplicades i aprovades.

Aquesta vegada em passa el mateix. Estic completament d’acord, com deia
abans, amb tot el que ha exposat el Sr. Alsina, però no puc donar el meu vot a
favor i em temo que ni tan sols l’abstenció d’aprovar una moció que obligui
tant sols dos mesos a realitzar un projecte que pot ser molt important per al
futur i que crec que s’hi ha de treballar, però que no es pot fer que sigui en tan
poc temps perquè serà precipitat i llavors cauríem en aquella política de
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pedaços que des del primer moment tan he criticat, i tampoc crec que no és
positiu que en el proper plenari  se’ns sotmeti a votació de tots els regidors
unes propostes d’actuació  que no hauran tingut el temps suficient per ser
treballades perquè evidentment els Serveis Tècnics deuen tenir els seus
processos de treball, les seves actuacions en marxa que no les poden deixar i
entenc que fixar una data en un període tan breu, ser tan taxatiu amb el que
se’ls demana per un període tan breu no pot ser positiu perquè el resultat no
seria tan bo com el que necessitem. Em sap greu, però el meu vot ha de ser
contrari per aquest motiu. Entenc que la proposta d’acord, especialment el
punt segon i tercer  poden conduir-nos a una precipitació, a la realització, en
cas d’aprovar-se, d’uns projectes no prou madurs, no prou treballats  i no a
l’altura del què cal. I estic d’acord amb el que deia en Josep Alsina que cal
dinamitzar el riu i que calen segurament aquests projectes  ben estudiats i
madurats a llarg plaç. Així doncs, com deia i sabent-me molt de greu, el meu
vot serà contrari.

Alcalde: gràcies, Sr. Costas. La Sra. Rodríguez té la paraula.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: per manifestar el vot favorable del grup del
PSC, entre altres coses podem subcriure pràcticament tot el que ha dit el Sr.
Alsina respecte al tema del riu, però, és  més, dins del nostre programa
l’obertura del municipi al riu, el paper que el riu havia de tenir en la nostra
població eren uns factors importantíssims. La recuperació del pont sobre el riu
Tordera va ser el primer grup que ho va posar damunt la taula perquè
enteníem que era necessari. És cert, com ha dit el regidor, que potser en
alguns dels punts pugui resultar precipitat. Jo entenc que el tema de les
passeres que és l’únic que es diu que sigui en un termini  de dos mesos no ha
de representar una complicació tècnica, perquè en definitiva tal i com s’ha
explicat les passeres per al riu no requereixen una obra constructiva molt
important, sinó que simplement és demanar les autoritzacions i fer el projecte
que sigui viable. Quant a la resta del projecte, és obvi que és un projecte més
complex, que seria bo que sigues debatut i comentat entre totes les  forces
perquè estic convençuda que d’això en resultaria un projecte més atractiu i
que reflectiria més el parer de tota la població. Per tant, en síntesi, crec que la
proposta és bona, que d’alguna manera també està recollint una inquietud
que nosaltres tenim i per tant el nostre vot serà favorable.

Alcalde: gràcies, Sra. Rodríguez. Per part del grup de Convergència i Unió,
primera qüestió:  les passeres a més a més de ser necessàries serien útils, i
dir-vos que a nivell de reunió amb l’Agència Catalana de l’Aigua ens van
negar la proposta  de remodelar la passera de Jalpí, entenent que el que es
pretenia era que fos passant vehicles; altra cosa, és el que comentava amb el
regidor Alsina aquesta tarda, és que si fem una passera per a vianants
possiblement ens ho acceptin. Per tant,  en aquests dos mesos que es
proposen que segurament són curts en el sentit que s’ha d’adaptar la partida
pressupostària, s’ha de fer el projecte i s’ha de demanar el permís a l’Agència
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Catalana de l’Aigua per portar-ho tot al Plenari ja lligat, possiblement seria
breu, petit, curt, però si el termini l’allarguem una mica més – si estem parlant
de quatre mesos, vol dir abans de l’estiu - perquè  és molt possible que no
ens puguem posar a fer l’obra  fins que la quantitat d’aigua que passa pel riu
no baixi perquè s’han de posar un seguit de tubs, s’ha de posar  una planxa
de formigó al damunt, és possible que fins i tot no puguem començar a fer
aquesta obra fins el mes de maig aproximadament. Entenc que la voluntat del
M.A.p.T és que això estigui resolt pels mesos d’estiu, més que no pas al març,
amb la qual cosa potser sí que aquest termini, i entenem  a l’igual que
Esquerra Republicana,  sigui curt per tots els tràmits que s’han de fer i perquè
s’ha de dotar la partida pressupostària. Aquesta és una qüestió.

La segona qüestió, estaríem d’acord amb la proposta de les passeres si
l’Agència Catalana de l’Aigua per un pas de vianants ens ho accepta. Per un
pas de vehicles ja ens va dir que no, per un pas de vianants li demanarem
aquesta vegada per escrit perquè hi hagi constància del que ens contesten.

Quant a la zona del passeig fluvial. Si entenem el passeig fluvial com una
zona de vianants i bicicletes està contemplat al Pla general. Hi ha uns
itineraris que el biòleg que va treballar en el Pla general ho va proposar. Uns
itineraris que en gran part coincideixen amb aquesta proposta que fa el
Moviment Alternatiu, i no només coincideixen sinó que amb aquest criteri que
tots els grups municipals estan proposant d’obrir al riu el municipi, aquesta
proposta d’itineraris a l’igual que el programa Life que ja s’està realitzant és la
mateixa voluntat, el qual ja està en marxa i també ens donarà un accés. I,  per
altra banda, els itineraris que es van proposar al Pla general que com dèiem
abans ja és vigent a partir d’ara i  que per tant els podem posar en marxa.
Entenem que aquest passeig no és un passeig de formigó, sinó que és un
passeig per anar a peu i amb bicicleta i no és una gran obra d’infraestructura
amb espigons. Aquestes qüestions també s’havien proposat; també hi ha un
avançprojecte de fa aproximadament deu o quinze anys a l’Ajuntament.
Entenent que les passeres poden allargar-se en el temps i entenent que la
proposta d’itineraris i de passeig és aquesta, semblant a la que fa
aproximadament el Pla general que no és formigó al terra sinó una altra
qüestió, estaríem d’acord amb la proposta que fa el Moviment Alternatiu.

Si el Sr. Alsina vol intervenir?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: amb el que es deia des de la
Presidència... en definitiva, la idea que nosaltres sostenim és que un passeig
fluvial ha de ser un passeig tou i molt amb la idea i la filosofia de l’actuació
que recentment s’ha fet a l’entorn de la plaça de la Sardana, que és una obra
molt senzilla i que no requereix ni de formigonats, ni d’esculleres per protegir
la mota del riu. Seria adequar l’entorn del riu i entenem que seria també una
obra  en aquest cas molt assumible per les arques municipals. Estem
totalment en contra de les possibles idees que puguin haver-hi de plantejar un
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passeig fluvial com si fos un passeig marítim d’una població costanera. Estem
totalment en contra d’aquest format urbanista, el que volem dinamitzar i
potenciar són els valors ambientals que té el riu  Tordera, i,  per tant,
coincidiríem plènament.

Per altra banda i contestant al regidor d’Esquerra referent a què és una
proposta precipitada, res d’això. Potser ens hem explicat malament, però a
part que hi portem anys des d’altres instàncies  molts dels qui integrem el
Moviment Alternatiu per Tordera treballant amb aquesta idea d’obrir el riu a la
població i de buscar alternatives i solucions, la moció que presentem avui
evidentment sí que la nostra intenció és que s’aprovi la proposta de fer
aquestes dues passeres, que podria ser l’inici d’una actuació, i la idea de
plantejar un termini per a la realització d’aquest projecte, en aquest cas dèiem
dos mesos i si es suggereix quatre mesos tampoc passa res,  nosaltres el que
volíem és que aquesta proposta si s’aprovava doncs evidentment que d’aquí a
dos mesos o bé quatre mesos es tornés a dur en aquest Plenari i es tornés a
debatre entre tots i decidíssim si tots hi estaven d’acord o no en el projecte
que s’havia elaborat. La idea era aquesta.

Per tant, precipitació... entenc que no. El projecte es pot elaborar. Confiem
amb els Serveis Tècnics que tenim i, per tant, potser no amb dos mesos però
sí amb quatre, creiem que podria estar fet aquest projecte que no requereix
una obra de gran envergadura ni tampoc una dedicació extraordinària.

Quant al projecte de passeig fluvial, no hem posat cap mena de termini, és a
dir, que sí que volem que es realitzi, però entenem que queda clar en la moció
que no hi ha cap termini de dos mesos per realitzar aquest passeig fluvial. Sí
que entenem que és una obra que l’hem de debatre tots  i és una actuació
que ha de tenir el màxim consens de la població i dels organismes i de les
entitats del nostre municipi i que, per tant, té un termini més llarg de dur-se a
terme i d’elaborar-se. Per tant, potser ens hem explicat malament. Jo entenc
que precipitació no n’hi ha en aquesta moció, és més, els projectes s’han
d’elaborar clarament per qui són competents  i tenen els requisits i
l’experiència necessària i estan facultats per fer-ho i després quan estiguin
elaborats tots nosaltres decidir si són correctes o no són correctes. El meu
dubte és si ens hem explicat malament o ens hem entès malament. És
simplement puntualitzar aquest aspecte.

Alcalde: gràcies, Sr. Alsina. El Sr. Costas té la paraula.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: simplement per aclarir que jo en cap
moment he manifestat que la moció fos precipitada. El que he manifestat és
que d’aprovar-se la moció tal i com està redactada podria dur a la redacció
d’un projecte precipitat. La moció evidentment no és precipitada. La idea  de
crear les passeres, la idea de crear el passeig fluvial, de precipitat no en té
res. De fet, més explícitament o menys explícitament diria que els quatre
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grups municipals que estem asseguts en aquest Ple en els respectius
programes electorals de les passades eleccions parlàvem d’aquest fet. A mi
personalment i al nostre grup el que ens creava recansa  era el fet que
d’aprovar-se aquesta moció  obliguéssim, perquè entenem que les mocions
que s’aproven en aquest Ple són d’obligat compliment, enteníem que això
pugues conduir a un projecte precipitat. És evident que si aquesta moció es
porta a aprovació sense aquests terminis temporals encotilladors  i sense
aquesta obligació ja d’ara per demà en el proper Ple ordinari portar aquests
projecte a l’ordre del dia, evidentment que hi estem d’acord, això ja ho he
manifestat. Per tant, suposo que la decisió  de quin ha de ser el vot d’aquest
regidor d’Esquerra Republicana no és tant meva, que ja he manifestat la meva
opinió, sinó  del grup del M.A.p.T, entenent que si la proposta de moció que
fan és de mantenir els terminis temporals d’obligatorietat en un temps concret
i  breu de realitzar aquest estudi podem dur a un mal resultat i per tant no puc
votar-hi a favor. Si s’eliminen els terminis temporals i per tant es permet que
aquest projecte pugui tenir en un futur tot el procés de maduració que
necessiti, el que calgui perquè fem una bona obra, perquè fem una cos
perquè pugui perdurar per sempre, perquè no fem un pedaç com alguns altres
han fet per precipitació, llavors és evident i crec que abans m’he explicat bé
que el meu vot serà favorable.

Alcalde: ara, Sr. Costas, el que no ho entenc sóc jo. Que farà?

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: votar en contra si es manté la proposta
de la moció tal i com està redactada i, en tot cas, acabo d’emplaçar el grup del
M.A.p.T  perquè si elimina aquests terminis temporals el meu vot serà
favorable. Tant senzill com això.

Alcalde: Sr. Alsina...

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: l’únic termini és el projecte de les
passeres. Ja s’ha dit des de la Presidència que en comptes de ser d’un
termini de dos mesos, doncs ho ampliem a quatre, és a dir,  no en el proper
Plenari....

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: però la moció la presenten vostès. Són
vostès els que han de dir quin text volen que es voti.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: jo crec que abans ho hem expressat:
que no hi havia cap inconvenient. I a més , hem dit que això no quedés en el
tinter, sinó que es portés en un proper Plenari. Si no és en el següent, doncs
que sigui en el del mes de maig. Cap problema. La voluntat és que si pot ser,
que a l’estiu estigui en funcionament.
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 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: doncs si aquesta és la voluntat,
evidentment el meu vot serà favorable a tenor de tot el que fa estona que
intento explicar.

Alcalde: entenent que s’allarga el termini i per tant es varia...El que sí
entenem també  és que el que sol·licitarem a l’ACA és que sigui un pas de
vianants i bicicletes i no un pas de vehicles a la zona de Jalpí.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí. El que jo entenc és que.... a veure,
s’ha expressat des de la Presidència que es va demanar verbalment. Jo
entenc que ara es podria demanar per escrit i si hi ha la negativa de l’ACA de
fer-ho, doncs evidentment haurem de continuar amb el pas de vehicles que hi
ha actualment, que és un pas precari però que s’utilitza. Però entenc que
l’intent hi hauria de ser, per escrit.

Alcalde: Com a pas de vehicles?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: exacte.

Alcalde: proposarem que sigui per vehicles i després  dependrà de la
resposta de l’Agència Catalana de l’Aigua, podrem fer una cosa o l’altra.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: proposem que sigui com a pas de vehicles i
en el supòsit que es denegui que s’autoritzi de vianants, i així en un mateix
acte ho fem tot.

Alcalde: hi ha el perill que es digui no a tot, però intentarem que sigui així.
D’acord? Si ens accepten el pas de vianants, perfecte. Si ens accepten el de
vehicles, perfecte. I si no ens accepten cap, vindrem aquí i direm que no ens
accepten cap.

Per tant, quedaria la moció aprovada per unanimitat amb aquests terminis que
proposava Esquerra Republicana que no siguin de dos mesos.

ACORD
Vist que històricament els diferents nuclis de població que conformen el nostre
municipi i, per tant, els ciutadans de Tordera, pateixen un problema de
comunicació produït per l’efecte barrera que suposa entre d’altres, el riu
Tordera, la via del tren i la carretera Gi-600,

Atès que aquesta problemàtica afecta principalment la comunicació veïnal
entre el veïnat de Sant Pere, Sant Daniel i el centre vila i viceversa,

Atès que una de les solucions que s’han proposat per millorar la comunicació
entre el centre vila i l’illa de riu Tordera – la reconstrucció del pont de ferro -
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és un projecte que no s’elabora, demorant-se l’execució d’aquest projecte en
el temps,

Vist que la comunicació del municipi, així com l’obertura de Tordera al riu –
com un element d’unió- podria assolir-se mitjançant l’elaboració i execució
d’un passegi fluvial que connectés el nucli urbà de Tordera amb l’illa del riu i
els diferents nuclis de població i veïnats del municipi – aigües amunt i avall del
riu -,

Atès que mentre no s’elabora i s’executa el Projecte de passeig fluvial, i el
projecte de reconstrucció del Pont de Ferro, existeixen altres mesures per
millorar la comunicació del municipi mitjançant la construcció de passeres
en diversos punts del riu Tordera,

Atès que els dos punts més importants a comunicar són:
a)  El nucli urbà de Tordera-illa del riu Tordera-veïnat de Sant Pere, en el que

es podria projectar i construir una passera per a vianants i per a bicicletes.
b) El nucli urbà, amb els veïnats de Fibracolor i Sant Daniel, que podria

solucionar-se amb la projecció i execució d’una passera més ampla a
l’alçada del pas de Jalpí que permetés el pas de vehicles, bicicletes i
vianants, i, alternativament, per a vianants i per a bicicletes.

Atès que l’Ajuntament de Tordera pot tenir recursos suficients, tècnics i
econòmics per tal de projectar dues passeres en llarg del riu Tordera i
executar-ne les obres pertinents, prèvia sol·licitud i atorgament de les
autoritzacions pertinents per part de la Generalitat de Catalunya –Agència
Catalana de l’Aigua-, així com per tal d’elaborar un projecte de passeig fluvial
que millori les connexions i l’entorn del riu d’una forma global,

Atesos els importants beneficis que podria comportar aquesta actuació,

Per tot això, el Ple de l’Ajuntament, a proposta del grup municipal del
Moviment Alternatiu per Tordera,  i per unanimitat dels assistents, amb els
vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Josep Llorens
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Mercè Jiménez Subirós,
Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU; dels
senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, David
Grimal Verdura, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans del
PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Jordi Perez
Salmeron del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla d’ERC-AM,

ACORDA:
PRIMER.- Manifestar la necessitat i conveniència de buscar i executar
solucions tècniques per tal de facilitar la comunicació entre els diferents
veïnats del municipi i veïns de Tordera, que ara per ara es troben separats pel
riu, la via del tren i la carretera Gi-600.
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SEGON.-  Encarregar als Serveis Tècnics Municipals d’aquest Ajuntament
l’elaboració del corresponent projecte per a la construcció de dues passeres
en llarg del riu Tordera, d’acord amb les característiques descrites en la part
expositiva d’aquest acord.
TERCER.-  Sotmetre a votació d’aquest Plenari, en el Ple ordinari del mes de
maig, l’aprovació del projecte de construcció de dues passeres en llarg del riu
Tordera.
QUART.- Encarregar als Serveis Tècnics Municipals d’aquest Ajuntament per
tal que confeccionin i dissenyin de forma urgent una proposta d’actuacions
tècniques, administratives i pressupostàries per tal de fer possible la projecció
i posterior execució d’un projecte de passeig fluvial, que millori les
comunicacions del municipi de Tordera i alhora dinamitzi l’entorn fluvial com
un espai lúdic i de valor mediambiental.

TEMES URGENTS

7. Moció del grup municipal d’ERC en suport de qualsevol iniciativa pacífica i
dialogada per assolir la pau en el conflicte entre ETA i els estats espanyol i
francés.
ADMINISTRACIÓ GENERAL
1.2.1.7. MOCIONS
Alcalde: ara hauríem acabat els punts de l’ordre del dia que estaven com a
proposta. I hi ha una proposta de moció que presenta Esquerra Republicana
que aquest grup polític volia que entrés per urgència en el Ple d’avui. En tot
cas, abans de votar la urgència,  que l’expliqui el regidor perquè no digui
alguna cosa que no és correcta. El Sr. Costas té la paraula.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: moltes gràcies, Sr. President.
Simplement el que m’està demanat és que expliqui el perquè és urgent portar
aquesta moció. En tot cas, després  ja parlarem del contingut.

Alcalde: el contingut i després els grups decidirem si és urgent o no.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: perfecte. A veure, aquesta darrera dies
hem vist tots  un conjunt d’informacions als mitjans de comunicació  la opinió
al voltant dels quals és una qüestió personal i que és una discussió de
cadascun amb ell mateix  i estic convençut que tothom se la fet: què opina al
voltant de la notícia que aquesta dies s’ha destapat als mitjans de
comunicació i que posteriorment ha suscitat molt de debat sobre les
converses del secretari general del partit, el qual represento, amb ETA per
posar fi a una situació de conflicte. Deixant de banda la situació personal de
cadascú al voltant d’aquest tema, aquests dies també hem tornat a sentir amb
més força i amb més virulència que mai una posició del Partit Popular al
govern de l’Estat espanyol qüestionant, i dels mitjans de comunicació que li
són afins  i de tota la “brunete mediàtica” que un dia li va dir el Sr. Arzalluz,
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qüestionant que el diàleg serveixi com una via per a resoldre conflictes
d’arrels polítiques. Aquesta simple afirmació ens produeix una profunda
repugna i un profund fàstic fins i tot el fet que algú tingui la gosadia de dir que
per la via del diàleg no es poden solucionar els conflictes, és més, que per la
via del diàleg no s’han de solucionar els conflictes com permanentment diu el
Partit Popular i els seus dirigents. A partir d’aquí, aquests dies amb més força
i amb més virulència que mai aquest conjunt d’opinió que formen aquest
partit, més tots els seus sequaços mediàtics, han intoxicat l’opinió pública
d’aquesta qüestió que dialogant no es poden solucionar els problemes. Ens
hem vist en la necessitat de portar avui al Ple per urgència una proposta de
moció  en la que no pretenem entrar a jutjar cap actuació puntual, no
pretenem fer posicionar cap grup polític al voltant de cap de les accions
concretes de les que s’han parlant els últims dies, sinó fer posicionar al Ple de
l’Ajuntament de Tordera al voltant de la repulsa d’aquestes opinions i infames
dels dirigents del Partit Popular els quals diuen que per el diàleg no es poden
arribar a solucionar problemes polítics i també de manifestar el ferm suport
d’aquest Ple, que estic convençut que existeix a qualsevol opció  per la via de
la paraula, per la via del diàleg,  de resoldre qualsevol problema que existeixi.
El que portem fent des d’una bona estona en aquest Ple és resoldre
discrepàncies entre nosaltres per la via del diàleg i ha de  poder ser aplicable
sempre i a qualsevol lloc i això és el que pretenem. I ha de ser per urgència
en el Ple d’avui, perquè és evident que els fets dels darrers dies són prou
importants i són una punta, una alça, en aquest discurs absolutament
impresentable i m’atreviria dir de to faixista  dels dirigients polítics que diuen
que el diàleg no pot servir per resoldre problemes polítics. D’aquí la proposta
de la moció i d’aquí la urgència.

Alcalde: gràcies, Sr. Costas. El Sr. Alsina té la paraula.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: avançant el posicionament del M.A.p.T
estem plènament convençuts  que l’única sortida que hi ha en aquest conflicte
entre ETA, el grup terrorista armat,  i l’Estat espanyol i francés només pot ser
a través d’una iniciativa pacífica i dialogada, és a dir, només hi ha el diàleg
com a via de solució, n’estem convençuts. Una altra qüestió és la que avui
aquí se’ns planteja que és la de subscriure tot un seguit d’acords en relació
als fets que estan succeint ara mateix, és a dir, sí que és cert que es va
conèixer un fet aquest dilluns però el cert és que les notícies es van succeint
dia darrera dia i és això el que ens fa avui aquí expressar els nostres dubtes i
la manca d’informació i d’elements per poder mostrar una postura en aquest
Plenari. Per tant, entenem, ara sí,  que aquesta és una proposta  precipitada i
que potser d’aquí a uns dies quan haguem vist quin ha estat la seqüència dels
fets  i haguem tingut més elements de judici per pronunciar-nos, doncs sí que
seria una moció per introduir en qualsevol plenari, extraordinari o ordinari. Per
tant, ja anuncio l’abstenció del nostre grup a la proposta d’urgència que tenim
damunt la taula.
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Alcalde: gràcies. Sr. Alsina. La Sra. Rodríguez té la paraula.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: per manifestar la nostra posició respecte a
aquest tema. Nosaltres creiem que potser no és el moment oportú i així li hem
manifestat a en Bernat, però tot i així també acceptem que Esquerra
Republicana consideri l’oportunitat de debatre aquesta moció  i per tant en
aquest sentit el nostre vot serà a favor de la urgència. Un altre tema serà quan
parlem del contingut pròpiament dit de la moció.

Alcalde: gràcies. Per part del grup de Convergència i Unió. Sincerament, per
no fer un lleig al regidor d’Esquerra Republicana, pel seu compromís amb el
seu partit el qual entenem, aprovarem la urgència perquè es pugui entrar a
debatre la moció, però explicar després el debat que amb el mateix criteri que
es proposava des d’altres grups municipals el nostre vot d’entrada a la moció
serà negatiu perquè creiem, i ho dic ara,  perquè entenem, i repeteixo que
acceptem la urgència que creiem que no existeix,  acceptem la urgència per
una compromís amb el regidor explícitament, però no per una altra cosa
perquè entenem que no és el moment de fer aprovacions d’aquesta mena i
que en tot cas ho debatrem després. Els pacifistes en som molts i caldria
consensuar justament per la via del diàleg  totes les forces polítiques de
l’Ajuntament  una moció conjunta. Per tant, estaríem d’acord amb la urgència i
passaríem després a debatre el tema.

Si no hi ha més intervencions votaríem la urgència. Vots a favor de la
urgència? Catorze. Abstencions? Dues. Per tant, passaríem a debatre
aquesta moció.

D’acord amb la votació, s’inclou com a punt de l’ordre del dia la moció
presentada pel grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya en
suport de qualsevol iniciativa pacífica i dialogada per assolir la pau en el
conflicte entre ETA i els estats espanyol i francès.

Alcalde: si el Sr. Bernat Costas vol afegir alguna cosa de la seva primera
intervenció?

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: crec que un cop votada la urgència, el
que és convenient és que en tot cas parlem sobre el text de la moció i que el
secretari faci lectura del que es proposa.

El secretari llegeix el text de la moció:

“Moció del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya en suport a
qualsevol iniciativa pacífica i dialogada per assolir la pau en el conflicte entre
ETA i els estats espanyol i francès.
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Aquests darrers dies, els ciutadans i ciutadanes hem hagut d’assistir a un
procés de criminalització dels contactes mantinguts pel secretari general
d’Esquerra Republicana de Catalunya amb membres de la direcció d’ETA per
explorar  possibles vies de diàleg que conduïssin a un procés d’alto al foc per
part d’ETA.

El Partit Popular – des del propi partit i des del govern de l’Estat espanyol-,
així com els mitjans de comunicació escrits i  audiovisuals editats des de
Madrid, han continuat la seva campanya en contra del diàleg  com a via per a
la resolució  de qualsevol conflicte. D’aquesta manera, el govern espanyol, no
només ha renegat de les converses que ell mateix va mantenir amb ETA
(detenint-ne els emissaris), sinó que ha invalidat un altre possible oportunitat
d’obrir unes negociacions de pau.

L’efecte  de la sistemàtica renúncia al diàleg i la constant reducció  informativa
del conflicte basc a la seva dimensió criminal, ha servit ara per demonitzar el
simple contacte, independentment de les seves motivacions o les seves
circumstàncies.

Els exemples dels processos de pau a Irlanda del Nord, amb els acords de
Divendres Sant signats per Tony Blair amb Jerry Adams; o, fins i tot, les
converses que l’actual ministre de Treball –Eduardo Zaplana- va mantenir
com a intermediari del govern colombià amb la guerrilla de les FARC; els
dirigents conservadors  espanyols no els contemplem com a vàlids en el cas
del conflicte basc.

També en les darreres hores, la immensa majoria de la societat basca, a
través dels partits polítics que la representen, ha mostrat el seu suport a la via
del diàleg amb ETA com l’única possible per posar fi a la violència; només el
PP del País Basc no s’ha pronunciat en aquest sentit.

Així doncs, tenint en compte aquests fets, i assabentats dels fets ocorreguts
en els darrers dies, el Ple de l’Ajuntament, a proposta del grup municipal
d’Esquerra Republicana de Catalunya, podria adoptar el següent,

ACORD:
PRIMER.- Denunciar  la calculada campanya incriminatòria contra totes
aquelles persones que propugnen el diàleg com a única via de resolució del
conflicte basc i de qualsevol altre conflicte d’arrels polítiques.
SEGON.- Manifestar el més ferm suport a totes aquelles persones que actuen
mogudes per un compromís amb la pau i amb la cultura política basada en el
diàleg i l’ètica democràtica.
TERCER.- Emplaçar la classe política espanyola a emprendre, per totes les
vies possibles, iniciatives de diàleg que permetin tant aviat com sigui possible
trobar una solució política al conflicte basc.
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QUART.- Donar suport a totes les iniciatives polítiques o ciutadanes que
estan en funcionament per assolir la fi de la violència terrorista per mitjans
pacífics, com  és el cas del moviment Elkarri.
CINQUÈ.- Donar trasllat d’aquest acord als màxims responsables dels partits
polítics amb representació al Parlament de Catalunya, al Congrés de Diputats
espanyol i al Parlament Basc, així com a les presidències d’aquestes tres
cambres legislatives, a la Presidència del Govern espanyol i al moviment
Elkarri.”

Alcalde: gràcies, Sr. Secretari. El Sr. Costas té la paraula.

Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: com he dit abans, la posició del Partit
Popular i del govern de l’Estat espanyol de criminalitzar sistemàticament a
qualsevol que pretén obrir vies de diàleg  per solucionar un conflicte polític no
és d’ara, fa temps que dura.  Però ara ens trobem en un moment en què
aquesta criminalització pateix una alça, un cim, una punta en què la
manipulació barroera,  destralera de les intencions, de les voluntats, de les
ganes de parlar per assolir la pau es troben essent utilitzades, descaradament
utilitzades,  amb una campanya del Partit Popular per infondre una idea
antidemocràtica i per intentar d’aquesta manera  obtenir un benefici electoral.
Creiem que cal un posicionament clar, ferm i rotund i contundent al respecte.
No és tolerable que algú  i menys si aquest algú és president del govern d’un
estat, per tant, que ostenta la màxima responsabilitat política d’aquest estat  i
per tant qui és el principal responsable de negociar, de parlar, de provar totes
les vies possibles  per intentar resoldre els conflictes que es produeixen  dins
les  fronteres d’aquests estat i no  és tolerable com deia  que aquesta persona
i el grup que li donen suport s’hi neguin sistemàticament. La Gemma Nierga a
la manifestació de rebuig a l’assassinat d’Ernest Lluch, a la que recordo es va
dir que hi havia mig milió de catalans entre ells m’hi conto,  va demanar, fent
explícita la veu de la filla d’Ernest Lluch, diàleg com a via per resoldre el
conflicte basc. Aquest diàleg ha estat criminalitzat pel Partit Popular i després
dels fets dels darrers dies, després de la pujada de to aberrant  de la
campanya del Partit Popular i dels seus afins en els darrers dies al voltant
d’això és més necessari que mai que diguem clar  que això és absolutament
menyspreable  i reprovable i que  el diàleg és l’única via per a  la pau. En
aquest sentit la moció que presentem és una moció que diu precisament això:
diu que es intolerable que es realitzin campanyes de destrucció sistemàtica de
qualsevol que proposi el diàleg com un mitjà per aconseguir la pau i diu que
cal donar suport i que el Ple de l’Ajuntament de Tordera, per responsabilitat,
per coherència i per valors democràtics  hauria de prendre un posicionament
favorable a què el diàleg és l’única via per assolir la pau ara, aquí i en
qualsevol lloc.

Fa un moment, el Sr. Alsina quan parlava de les motivacions per votar una
cosa o una altra respecte a la urgència d’aquesta moció deia que
necessitaven més elements de judici per poder-se mostrar a favor o en contra
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d’aquesta moció. Jo crec que no calen més elements de judici per mostrar-se
a favor del diàleg, a favor de parlar per assolir la pau. La proposta d’acord,
repeteixo, és un posicionament clar en contra dels que utilitzen un fet violent
per obtenir rèdits electorals; és un posicionament clar en contra dels que
neguen que la paraula serveixi per solucionar conflictes polítics i és un
posicionament clar de suport a tots aquells que ho intenten, tots, vinguin d’on
vinguin, portin les sigles polítiques que portin o no en portin, com és el cas del
moviment Elkarri que se cita en l’apartat resolutiu d’aquesta moció.  Crec que
qualsevol vot diferent al vot favorable de la pau, al vot favorable del diàleg per
la pau, és una presa de pèl als ciutadans que han confiat amb qualsevol de
vostès que estiguin aquí per representar-los.

Abans hem discutit si era urgent o no era urgent aquesta moció. Alguns han
dit que sí, d’altres han dit que no ho sabien. En tot cas, creiem que és urgent i
no només és urgent sinó que ara, sempre i en el proper Ple, si convé
consensuadament, podem presentar un text a favor del diàleg i a favor de
qualsevol via per arribar a la pau.  Però ara, en aquest moment, hi ha un text
sobre la taula que diu: que el diàleg ha de ser l’única via per arribar a la pau;
que cal donar suport a qualsevol que ho intenta i que cal menysprear a
aquells que diuen que el diàleg no és la via per a la pau. Això és el que es
porta a votació i això crec que cap de vostès no haurien ni tant sols plantejar-
se de votar-hi en contra. En tot cas, és evident que el meu vot serà favorable
a la moció que presentem.

Alcalde: gràcies, Sr. Costas. El Sr. Alsina té la paraula.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: potser és que tampoc m’heu entès. Us
hem dit que l’única via de solució per aquest conflicte, nosaltres subscrivim el
diàleg. Evidentment, com ja li he expressat al Sr. Costas, el nostre grup
subscriuria aquesta moció,  és més, entenem que els acords que es prenen
són uns acords que podríem adoptar avui, en el proper Plenari, fins i tot ja
s’han adoptat en aquest Plenari a favor de la pau i del diàleg. Per tant, i em
remeto al que he dit abans, enteníem que la urgència de la proposta avui està
fora de lloc. No entenem fora de lloc la seva urgència pels fets que han
succeït aquesta setmana i per tant com que els fets que han succeït aquesta
setmana encara estan succeint, ve donat per les converses del secretari
general d’Esquerra Republicana, que a l’hora era conseller en cap del Govern,
entenem que els fets estan succeint i per tant necessitem més elements de
judici per reprovar, estar d’acord, no estar d’acord amb l’actuació que s’ha
realitzat. Evidentment deixo clara la nostra postura a favor del diàleg i
evidentment per això el nostre vot no és contrari a la proposta que avui es
presenta aquí, sinó simplement se li ha demanat al Sr. Costas  que entréssim
aquesta moció en el proper Plenari consensuada per tots, donat que la
sol·licitud de pau o la sol·licitud de diàleg  és plenament vigent a tot hora i en
cada sessió plenària. És més em consta que en aquest Plenari ja s’ha
pronunciat a favor del diàleg i de la pau. Només subscriure el que ja he dit
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anteriorment sobre la urgència i anunciem com hem dit abans el nostre vot
d’abstenció.

Alcalde: gràcies, Sr. Alsina. La Sra. Rodríguez....

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: nosaltres ja hem manifestat que enteníem
que Esquerra Republicana ho volgués plantejar i per tant hem admès la
urgència, però coincidim en què no és el moment oportú  per plantejar aquest
tema per les implicacions que té. Jo crec que queda fora de tot dubte que
precisament ETA si una cos va intentar amb la mort de l’Ernest Lluch va ser
silenciar una veu que apostava fortament pel diàleg. Per tant, el nostre
posicionament és claríssim, és a dir, tenim molt clar que el conflicte com el
que s’està produint al País Basc necessàriament ha de passar per la via del
diàleg, que arribar a la pau al País Basc passa per aquesta via, però també
cal dir que no estem d’acord  amb el contingut de la moció, potser no tant amb
els acords  com amb els antecedents perquè evidentment no compartim
alguns dels aspectes.  Crec i vull deixar claríssim que nosaltres com a grup,
com a PSC dins de l’Ajuntament ens hem manifestat sempre en contra de la
violència, ens hem manifestat en contra de la guerra, hem possibilitat sempre
que ha estat possible el diàleg, i en aquest sentit ho tenim claríssim que ha de
ser així. Però en qualsevol cas el nostre vot serà d’abstenció. Coincidim en
vosaltres en què, primer, el Partit Popular està fent d’aquesta situació, l’està
criminalitzant, està fent un ús partidista, l’està aprofitant per anar contra el
govern de Catalunya, que al Partit Popular li destorbava un pacte d’Esquerres
a Catalunya i que intenta amb el seu posicionament anar precisament contra
la nostra institució. Podem estar molt d’acord en algunes coses, però també
entenem que hi ha hagut actuacions imprudents, greus i per tant el nostre vot
en aquest cas, torno a dir, serà d’abstenció i en qualsevol cas estem
predisposats a consensuar una moció per a la pau, en contra de determinats
posicionaments que utilitzen filtracions partidistes en el seu propi benefici i a
favor del diàleg per solucionar els conflictes.

Alcalde: gràcies, Sra. Rodríguez. Per part del grup de Convergència i Unió
que consti, i repeteixo el que he dit abans,  que el vot de Convergència i Unió
és per la inoportunitat de la moció, no pel contingut dels acords, sí pel
contingut de la part expositiva perquè les mocions s’aproven en el conjunt; i
entenem que ara  aquesta proposta al Plenari de l’Ajuntament  és una cortina
de fum davant d’una situació que viu Esquerra Republicana de Catalunya per
motius que tots plegats sabem perquè aquests dies no s’ha parlat d’una altra
cosa. Consti, ho hem demostrat durant sempre,  des del grup municipal de
Convergència i Unió, des del govern de la Generalitat, des de tots els àmbits
on Convergència i Unió ha tingut responsabilitat, que som uns grans
defensors dels diàleg. Sempre el diàleg per damunt de tot. Som uns grans
defensors del govern basc i d’Euskadi perquè entenem que les qüestions que
afecten a Euskadi les ha de tenir sempre damunt la taula el govern d’Euskadi i
el govern d’Espanya. I que consti que sempre que se’ns ha demanat
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col·laboració per dialogar, Convergència i Unió sempre hi ha estat disposada.
I consti també que nosaltres  fins i tot els que ens asseiem en aquesta taula
també hem anat a les manifestacions per la pau. Que consti, per tant, que per
a nosaltres el diàleg és l’única via i no volem entrar en aquest Plenari ha
explicar quins errors a comès el conseller en Cap, o l’exconseller en Cap. No
volem entrar a discutir què vol dir aquesta espècie de plebiscit  que es
proposa sobre el Sr. Carod-Rovira quan se’l cessa de conseller en cap i es fa
cap de llista perquè el poble el ratifiqui. Consti que tampoc volem entrar en
aquest Plenari a discutir si és bo o no per a Catalunya que es produeixin unes
eleccions a l’Estat espanyol on el discurs sigui Partit Popular en contra
d’Esquerra Republicana/Esquerra Republicana en contra del Partit Popular.
Consti que no volem tampoc entrar, perquè no estem en campanya electoral
encara,  a saber si aquesta actitud del PP beneficia a Catalunya o no,
entenem que no; però consti que l’actitud d’Esquerra Republicana  ha pogut
beneficiar també ara al Partit Popular i els seus possibles resultats electorals
durant els propers mesos. Consti també que nosaltres, el grup de CiU a
l’Ajuntament de Tordera, no tenim res en contra diferent del que hem tingut
fins ara contra el govern tripartit. I entenem també, alhora,  que aquest discurs
que s’ha engegat aquests dies quant a què el govern de Madrid va en contra
del govern tripartit de Catalunya no toca, perquè en tot cas  l’única cosa que
està passant ara  és que estem entrant en una campanya electoral per anar al
Parlament espanyol i per tant tot el que es fa ara  no es en clau en contra
d’un govern que ja està constituït, sinó que és en clau de guanyar o no unes
eleccions. Per tant, amb aquesta voluntat de defensar el diàleg, amb aquesta
voluntat de defensar la pau, amb aquesta voluntat de defensar la coherència,
amb aquesta voluntat de recolzar  el que des dels diferents governs ha fet
Convergència i Unió que és recolzar la pau, que és recolzar el País Basc,
que és recolzar el govern basc, que és recolzar sempre, sempre el diàleg....
amb aquesta voluntat, nosaltres seguirem sempre. I perquè entenem
justament que hem de parlar de diàleg, avui no costava gaire retirar la moció
com hem demanat a la Junta de Portaveus  i fer-ne una de consensuada
perquè el que cal justament és parlar-ne. I nosaltres tenim discrepàncies en la
manera com s’està portant aquesta qüestió. I segurament, com deia, hauríem
de parlar també del pacte antiterrorista que van signar el Partit Popular i el
Partit Socialista Obrer Espanyol, però això avui podria provocar una situació
indesitjada  pel conjunt de les forces polítiques que estem a l’Ajuntament i
també estaríem entrant justament en el joc que es proposa des del Partit
Popular i des d’Esquerra Republicana. Per tant, el nostre vot contrari, que
sigui per tot això que explico, que no sigui ni molt menys i que ningú utilitzi
perquè crec que amb Esquerra Republicana hem fet un pacte de cavallers
abans del Ple, que no s’utilitzi aquest vot en contra per dir que estem en
contra de  la pau. No estem en contra de la pau, estem a favor del diàleg  i en
contra del no diàleg. Que consti, i així, amb aquesta intervenció anuncio el vot
en contra, però per valentia, perquè creiem que avui no toca i perquè si algú
d’aquest Plenari no vota en contra,  aquesta moció que no és desitjada per a
tots plegats, només per Esquerra Republicana,  prosperarà perquè haurà
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estat aprovada amb un sol vot a favor i la resta d’abstencions. I per això i amb
aquesta valentia hem decidit votar que no,  per consensuar posteriorment una
moció del Plenari que sigui consensuada per tots  i que sigui en defensa del
diàleg.

El Sr. Costas té la paraula....

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: consti que en cap moment el text de la
moció parla de cap mena de govern de la Generalitat de Catalunya. Consti
que en cap moment les cinc propostes d’acord  fan cap mena de referència a
cap actuació concreta i consti que si en ares que es pugui aprovar aquesta
moció i en ares que el Plenari de l’Ajuntament  de Tordera una vegada més
ara i sempre quan calgui, però ara en un moment de transcendència important
al voltant de si cal dialogar o no cal dialogar per solucionar els conflictes, si el
problema per votar a favor d’aquesta moció és la introducció, la introducció
l’eliminem, però les propostes d’acord  creiem que haurien de ser assumides
per la totalitat dels qui són aquí presents. I no entraré en cap moment a dir si
el fet de votar una cosa o votar-ne una altre és estar a favor del diàleg o de la
pau, o no, però sí que el no votar a favor d’aquest text crec que és una mostra
d’incoherència, de persones que diuen que estan a favor de tot el que diu les
propostes d’acord, però que en canvi no hi poden votar a favor tot i estar-hi
d’acord. Quedi per tant entesa la voluntat d’aquesta moció com una voluntat
de reflectir un sentiment de crit a favor del diàleg per resoldre conflictes
polítics i qualsevol de les consideracions que acaba de realitzar el Sr. alcalde
al voltant de la situació política actual, al voltant del govern de la Generalitat o
de les eleccions espanyoles  la veritat és que em son completament igual. No
ens importa. L’únic que volíem era que els cinc punt de l’acord  es poguessin
aprovar perquè enteníem que ara és un moment necessari de cridar a favor
del diàleg. Si vostè diu que per responsabilitat fa que el seu grup no hi voti a
favor, o no s’abstingui,  allà vostès. Jo no el criticaré i en cap moment sortirà
de mi que vostè no està a favor del diàleg. Jo no sóc ningú per jutjar aquestes
actituds. Ara, sí que em sentirà ara i durant molt de temps qualificar-lo a vostè
i el seu grup pel vot contrari, si el pensen expressar,  d’absolutament
incoherents amb el que proposen  que volen que es voti d’aquí a uns dies en
un proper Ple.

Alcalde: Miri, està fent el que fa sempre, el que estem fent és un acte de
responsabilitat, Sr. Costas; el que estem fent és demanar-li el que hem
demanat abans. Mireu, hem arribat fins a debatre la moció, hem arribat fins
aquí, la podíem haver parat quan s’estava votant la urgència, votant en contra
li paràvem, hem fet un acte de recolzament a la proposta d’Esquerra
Republicana perquè la pugui defensar, perquè vostè avui al Plenari pugui
expressar tot el que ha expressat, li podíem haver retirat abans, repeteixo.
No torni a fer això, que ho fa sempre, la veritat és que nosaltres votarem en
contra justament per consens amb una altra. També li haig de dir que tenim
una moció preparada, si volen. També els hi haig  de dir que no la hem passat



AJUNTAMENT DE TORDERA
Acta del Ple de 29 de gener de 2004

37

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
S

lé

i els hi he explicat  a la Junta de portaveus que volia fer una contraproposta;
però justament perquè els grups municipals han dit que haurien arribar a un
acord, nosaltres no hem presentat la proposta. Li hem demanat tots que la
retirés, que no la presentés, no ens ha fet cas perquè hi ha un compromís que
entenc, però sobretot un compromís perquè el seu secretari general s’ha
equivocat en alguna cosa, s’ha equivocat en les formes, potser no en el fons, i
s’ha pensat, justament, perquè vostès aquí parlen a la moció dels acords de
pau que s’han pres a altres llocs i les vies de diàleg que s’han obert a altres
llocs.

Entenem que els governs que poden oferir, poden negociar; els polítics que
volem parlar, poden parlar, però els pactes arriben amb els governs, no amb
els partits polítics. Vostès des d’Esquerra Republicana ens han dit que el Sr.
Carod anava a parlar amb els dirigents d’ETA en qualitat de secretari general
d’Esquerra Republicana, no de membre del govern de Catalunya. És molt
difícil que algú vagi a dialogar si no pot portar res a canvi. Evidentment en
Toni Blair va signar un pacte, evidentment, però el president de la Unió del
Regne Unit. Evidentment el Partit dels Socialistes, el PSOE, va pactar, i va
parlar, i va intentar parlar amb ETA en el seu moment, però el govern de
l’Estat espanyol. Evidentment Unió de Centre Democràtic va intentar pactar
amb ETA, però era el govern de l’Estat Espanyol, i evidentment el Partit
Popular ha intentat parlar amb ETA, però podia proposar coses a canvi, que
no ha fet, però és el govern de l’Estat Espanyol. Evidentment, com diu vostè,
el Sr. Zaplana anava a parlar d’acords de pau amb el govern colombià, però
perquè el govern colombià li demanava.

Mireu, jo entenc que si el Sr. Carod-Rovira hagués tingut un bon “feeling” amb
el govern espanyol i hagués pogut tenir un acord i anar a negociar en nom del
govern espanyol que són, justament, els que poden acostar els preus d’ETA
al País Basc, són els que poden proposar coses a canvi d’un “alto” al foc,
evidentment que ho defensaria. Jo crec que s’han equivocat en la manera de
fer-ho, però ho han fet; i s’han equivocat en les formes, i s’han carregat
algunes qüestions, el Sr. Carod, ell, no Esquerra Republicana. El Sr. Carod
s’ha carregat qüestions tant importants com que el president en funcions de la
Generalitat no pot sortir del país, ho ha fet.

Per tant, dels errors no vénen les urgències, dels errors no hem de votar al
Plenari de l’Ajuntament de Tordera una moció. Li repeteixo el que li
començava a dir: li hem acceptat arribar fins al debat perquè enteníem que
vostè volia fer-ho i que el seu secretari general és molt important per a
Esquerra Republicana, només faltaria, però li repeteixo que  el nostre vot no
és incoherent, no és gens incoherent, ni ens ho ha de recriminar mai, perquè
si alguna cosa hem demostrat al llarg del temps és que som defensors de la
pau i del diàleg i el fet de retirar i donar per bé aquesta moció és justament
perquè hi hagi diàleg  i perquè se’n parli, i perquè a la propera sessió plenària,
i agafo el compromís, es porti una proposta consensuada. Per això i per la
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situació que porta aquest Plenari, si nosaltres ens abstenim, quedaria aprovat
per un vot a favor i la resta d’abstenció, i quedaria aprovada la moció sencera.
I, escolteu-me, a l’acord primer, la part dispositiva ja no l’entenem com a part
dispositiva, però dels acords també s’hauria de variar moltes coses. Si
haguéssim arribat a consensuar una moció li estaríem aprovant, però no
entenem que sigui correcte la redacció del punt primer, per exemple, però
com que no hem volgut entrar en això, l’hem de revocar a canvi de fer-ne una
altra. Per tant, el nostre vot contrari a canvi de proposar una altra moció
consensuada.

Dit això hauríem de passar una breu intervenció al Sr. Costas i acabarem...

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: tan breu com per dir que durant tota
l’estona no m’he cansat de repetir que aquests posicionaments a favor del
diàleg han de ser ara i sempre. Per tant, nosaltres avui proposàvem que el Ple
de l’Ajuntament de Tordera es manifestés a favor del diàleg, com quan fa un
any quan no érem en aquest Ple vam demanar als grups municipals que si hi
eren que es posicionessin a favor de la pau, i com la propera vegada que es
porti una moció, i que si pot ser consensuada, fantàstic, millor, també votarem
a favor del diàleg i de la pau, per això presentem aquesta moció i per això
votarem a favor del diàleg i de la pau que propugna aquesta moció.

Alcalde: gràcies,  Sr. Costas. Certament la presenten sense donar oportunitat
al diàleg, no ens ha donat l’oportunitat de dialogar, ni de pactar-la. Per tant, si
no hi ha més intervencions...  La Sra. Rodríguez té la paraula.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: únicament aclarir que, en aquest cas, estic
d’acord amb en Joan Carles perquè realment el plantejament ha estat el que
hem fet en el Ple, és a dir, nosaltres hem proposat que això, en aquests
moments, tots els grups, excepte Esquerra Republicana, consideraven que no
era oportú fer un pronunciament d’aquest tipus. S’ha proposat deixar-ho sobre
la taula i quan calgués i arribat el moment fer el pronunciament,
pronunciament que, d’altra banda, tots nosaltres i com a grups  polítics ja hem
fet en diferents moments i jo he partit de dir que nosaltres, personalment el
PSC, som de les persones més afectades perquè ha anat concretament
contra la persona que potenciava el diàleg. Per tant, és obvi que tenim aquest
plantejament, però també crèiem i estem convençuts que calia fer una moció
realment consensuada en  la que tots poguéssim estar d’acord, perquè tots
estem d’acord, i així ho hem manifestat, en el sentit, en el criteri, però no en la
forma en que està feta, ni en el moment. Per tant, no és en cap cas, jo he
plantejat des del primer moment que el nostre vot seria l’abstenció però
deixant molt clar quina era la raó.

Alcalde: gràcies, el Sr. Alsina té la paraula.
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Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí, simplement hem quedat sorpresos
amb això, amb l’argumentació última. Jo he assistit a aquesta reunió de les
vuit del vespre i allà el que ha explicat en Joan Carles ha quedat ben clar.
Evidentment els altres grups deien que acceptaven que Esquerra es
posicionés, però el compromís, he entès jo, de totes les parts que érem allà,
era que en el proper Ple, encara que fos extraordinari, portar una moció
consensuada.  Entenc que aquesta és la base i el fonament de tot, i entenc
que el diàleg ha de començar per aquí, per consensuar aquestes mocions que
entenem que tenen força si estan consensuades, però si no estan
consensuades i ni s’aproven per la totalitat  són mocions que no tenen tota la
força que haurien de tenir. Per tant, simplement comentar aquest aspecte que
m’ha sorprès, el que hem viscut en aquest debat.

Alcalde: gràcies Sr. Alsina. Per tant passaríem a la votació, vots a favor? Un.
Vots en contra? Vuit. Abstencions? Set. Doncs no s’aprovaria. Quedaria
rebutjada per vuit vots en contra, set abstencions i un vot a favor.

PRECS I PREGUNTES

Alcalde: acabades ja les mocions i les urgències, passaríem al darrer punt de
l’ordre del dia que és concretament precs i preguntes. Comença, Sr. Costas?

Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: gràcies, primer de tot el Ple d’avui era un
Ple ordinari, és un Ple ordinari. Vostè s’ha negat en reiterades ocasions, com
a alcalde, a convocar plens ordinaris mensualment. En tot cas, ha convocat
infinitat de plens extraordinaris i més que en convocarà, però el que des de
l’òptica d’Esquerra Republicana i pel que hem pogut veure abans d’entrar en
aquest Ple conversant amb la resta de grups, també des de l’òptica del
M.A.p.T  i des de l’òptica del PSC, és inadmissible que la principal, l’única, la
més democràtica eina de control que tenen els grups de l’oposició sobre el
govern són els plens. Si en els plens el govern no proposa temes perquè es
discuteixin, temes perquè se’n parli, perquè es pugui arribar, entre tots, a
definir quin pot ser el millor futur per al nostre poble, és evident que poc sentit
tenen. Així doncs, assumint la responsabilitat que entenc que el govern en el
Ple d’avui no ha assumit perquè no ha proporcionat matèria per poder
realitzar la funció de control necessària d’aquest Ple, la funció d’impuls dels
acords que han de permetre millorar el nostre poble, com a Esquerra
Republicana i n’estic convençut també la resta de grups de l’oposició,
entenem aquest apartat de precs i preguntes com un apartat per manifestar
allò que potser hauríem pogut manifestar en alguns punts ordinaris, però que
no se’ns ha ofert l’opció, o sigui que, des del meu punt de vista, assumeixo
aquest “precs i preguntes” com un apartat per poder exercir la necessària
funció de control que en el Ple d’avui no semblava que se’ns volgués
permetre.
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Amb aquesta introducció començo i intentaré ser tan ràpid com exhaustiu
pugui. Primera pregunta: estem a vint-i-nou de gener de 2004; el govern té
majoria absoluta, el pressupost per al 2004 encara no s’ha portat al Ple. Ja sé
que vostès diran que és perquè no s’ha pogut parlar amb tots els grups de
l’oposició. Escolti’m, aquesta feina de diàleg l’havíem d’haver fet al novembre i
al desembre, no ara. El pressupost l’hauríem  d’haver portat al Ple, i no ho
està. Un prec, si us plau, que es porti quan abans millor perquè l’Ajuntament
pugui funcionar com Déu mana, amb el pressupost que toca per a l’any que
toca. A més, crec també que faríem un favor ben gran a l’interventor de
l’Ajuntament que és la persona que ha de controlar la realització del
pressupost al llarg de l’exercici i donar el vistiplau a les activitats econòmiques
de l’Ajuntament.

A banda d’això, una pregunta respecte del pressupost del 2004. Durant tot
aquest primer mig any de mandat que portem se’ns ha dit que s’havia de
readequar els espais de treball de l’edifici de l’Ajuntament de Tordera, que
calia reordenar sales, reordenar habitacions, que es pogués donar cabuda a
tots els serveis. Per exemple, millorar el servei d’atenció ciutadana, canviar
l’estructura de l’Ajuntament perquè sigui més fàcil i accessible  i habilitar
espais perquè els regidors del govern i de l’oposició puguem  realitzar la
nostra feina. La meva pregunta és: El pressupost de 2004 tenen previst que
contempli això? Si no és així, els prego que així sigui, i que el pressupost que
ens portin al Ple, espero que en breu, ho contempli.

Tema del transport escolar. En el Ple ordinari de 25 de setembre, el Ple
immediatament posterior a que entrés en vigor això que primer vostès van
anomenar transport urbà escolar i que després li van posar un nom
llarguíssim de dues línies, vostès ens van dir que al cap de cent dies es veuria
si ha funcionat o no ha funcionat allò que vostès havien intentat i que es
convocaria un concurs públic. Al voltant d’això m’agradaria saber si ja passats
els cent dies que van ser pels volts de les festes de Nadal, allò que vostès van
intentar que  funcionés, no funciona. I, en tot cas, tant si funciona com si no
funciona, si no funciona canviem-ho, i si funciona,  Es convocarà concurs
públic?  Quan?.

També en diferents plens anteriors a preguntes meves sobre seguretat, sobre
incendis, sobre seguretat en el mercat dominical, se m’ha contestat que
s’estava realitzant un pla d’emergències. La meva pregunta és: Aquest Pla
d’emergències que fa temps que se’m diu que  s’està realitzant està acabat?,
No està acabat?, En quin procés està la fase de realització?, Quan temps
haurem d’esperar per tenir-lo?, Qui el redacta, un regidor en concret, tot el
govern, tècnics? Si em poguessin ampliar la informació al voltant d’aquest
punt...

En diferents plens, també, s’ha parlat de la necessitat de redactar un
Reglament orgànic municipal, un ROM, i també se’ns havia dit des del Ple
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d’organització, crec, al mes de juliol, que aquest ROM estaria previsiblement
fet abans de les festes de Nadal. Està fet?,  S’està fent?,  Qui ho està fent?.
Vam parlar també en un ple i vostès, el govern, van assumir el prec que quan
es realitzés es realitzaria amb el consens de tots els grups i es podria parlar
amb tots els regidors presents en aquesta taula sobre el que havia de contenir
aquest ROM. Entenc, per tant, que el treball de realització del ROM no deu
estar massa avançat si encara no s’ha contactat amb nosaltres per treballar al
voltant d’això. En tot cas, Si ens poguessin aclarir quan de temps trigarem a
tenir un ROM o que hi hagi una proposta de ROM sobre la taula?.

El passat dia 26 de gener, en el Registre de Sortida de l’Ajuntament de
Tordera, número 186, hi havia una carta del govern de l’Ajuntament al Consell
Comarcal del Maresme sol·licitant la baixa en el conveni del Servei d’Alertes
Meteorològiques. Agrairia que se’ns expliqués el perquè d’aquesta baixa, què
ho motiva i si l’Ajuntament de Tordera té una solució millor que permeti
continuar tenint aquest servei o, en tot cas, que se’ns expliqui per què
l’Ajuntament de Tordera es retira d’aquest conveni.

En un ple, ara fa uns mesos, vam aprovar els plans parcials 16 i 17, Centre i
Ponent. Recordo molt bé que el regidor Sr. Alsina molt encertadament deia
que els estudis mediambientals d’aquests plans parcials no eren adequats, no
contenien tota la informació que havien de contenir. Bé, aquests plans
parcials van ser duts a la Generalitat, al Departament d’Urbanisme, i després
al Departament de Medi Ambient i Habitatge, amb el nom actual, i aquest
mateix departament reclama a l’Ajuntament de Tordera que la informació
mediambiental que s’inclou en el Pla parcial 16 Centre no es complerta, no
s’adequa al que preveuen les lleis. Un prec: si no ho han fet ja, trametin la
informació com cal i, en tot cas, ho hagin fet o no ho hagin fet, els pregaria
que revisessin la metodologia en què es realitzen els informes
mediambientals, no ens tornéssim a trobar en una situació per l’estil que, a
més, un regidor de l’Ajuntament ja va advertir en un ple.

Un altre prec: la Delegació del Govern de l’Estat a Catalunya,  pel que
comunica a l’Ajuntament de Tordera, no ha rebut ni actes, ni acords de les
sessions plenàries de l’Ajuntament en tot l’any 2003. Jo, comprendran, no sóc
el principal amant d’enviar informació a la Delegació del Govern de l’Estat
Espanyol de les decisions que prenem aquí, però és possible que hi hagi
algun mecanisme del funcionament de Secretaria de l’Ajuntament que no
acaba de funcionar correctament. Els pregaria que ho revisessin i que aquests
tipus d’errors no es continuessin produint.

Abans, per una moció del grup del PSC, parlàvem de col·locar uns panells per
posar la propaganda i les informacions de les entitats del poble. Una de les
qüestions que haurem de vigilar quan es faci és que aquests panells no es
col·loquin mal posats a les voreres, que dificultin el pas. Ja sabem que a
Tordera tenim voreres estretes, el que passa és  que, no és d’ara, ja ve de fa
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temps, al poble s’han anat col·locant cartells indicatius de direccions per anar
cap aquí, per anar cap allà i, en els quals també hi ha anuncis de direccions
d’empreses, de comerços del poble de Tordera. Voldríem saber: primer, un
prec, que quan es col·loquin s’intenti que no es col·loquin al mig del pas, com
per exemple està col·locat el que indica “correus” a la confluència del carrer
de  Balmes amb l’avinguda de Fibracolor. A banda d’aquest prec, i que a partir
d’ara esperem que s’esmerin més a col·locar-los, diverses preguntes:
voldríem saber si les empreses que s’anuncien en aquests panells han pagat
per ocupar espai públic. A banda d’això, voldríem saber si s’ha ofert a totes
les empreses i comerços de Tordera el fet d’ocupar aquests espais i de pagar
per tenir aquests espais,  com s’ha fet i si ens podrien informar de quina ha
estat la resposta dels comerços de Tordera i si els ha semblat interessant la
iniciativa. D’això se’n deriva un prec: si no s’hagués fet, que es faci, és a dir,
que s’obri a totes les empreses  i comerços de Tordera, si es brinda a uns,
doncs que sigui a tots la opció de fer-ho. Repeteixo, tot ve de la primera
pregunta inicial: S’ha fet o no s’ha fet?.

Una altra pregunta: M’agradaria que m’aclarissin, perquè la veritat és que ho
desconec, quina és l’Administració responsable de l’arranjament de camins al
terme municipal de Tordera? Sabem que és l’Ajuntament, però, dins dels
límits del parc natural del Montnegre-Corredor, si el responsable és
l’Ajuntament o és la Diputació. Ho dic perquè tenim la sensació que alguns
d’aquests camins estan molt deixats i , en tot cas, si la responsabilitat és de
l’Ajuntament els pregaríem que s’hi miressin  més en arranjar aquests camins;
i si són de la Diputació que l’Ajuntament de Tordera no defallís en una pressió
constant a la Diputació perquè arrangi convenientment aquests camins.

A banda d’això, ens ha arribat, no sé si rumor o notícia, suposo que deu ser
notícia, que el pavelló municipal s’inaugurarà el dia 29 de febrer. Com que no
estic segur si és una notícia o és un rumor, els agrairia que m’ho aclarissin. Al
voltant d’això, una qüestió: hi ha el pavelló, al costat hi haurà una escola
pública, per tant, serà una zona de molta confluència de vehicles. ¿ Hi ha
previst, pregunto, zones d’aparcament a banda de les pròpies al costat de les
voreres i una zona d’aparcament més amplia en aquella zona per poder donar
resposta a les necessitats que allà o hi haurà ja o hi haurà quan es realitzi la
futura escola?. I, per cert, suposo que deu ser un comentari perquè no crec
que vulguin contestar-m’ho, vint-i-nou de febrer és en plena campanya
electoral. Abans,  vostès parlaven d’electoralisme. És simplement un
comentari, no cal que m’ho contestin, però no vull ser mal pensat... Que
s’inauguri el pavelló en plena campanya electoral...,  Deixem-ho.

Revista Pont de Ferro ...

Alcalde:  ... segur que no ve cap conseller de Convergència a inaugurar...
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 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: simplement li he dit que era un
comentari, no calia que em contestés. Sap que passa? Que a partir de les
informacions que un té se li acudeixen coses i... en fi, com que aquesta
discussió la vam tenir per les municipals amb el parc de la Sardana o la vam
tenir per les eleccions al Parlament de Catalunya amb diferents veïns que
deien: miri, aquí estan arranjant un tros de carrer just el dia abans de finalitzar
la campanya electoral... Se m’ha acudit que no pogués ser això.

Una última pregunta i prec. Tot i que ara sí que els pregaria, abans de fer-lo,
que se’l prenguessin molt seriosament no només els regidors del govern,
especialment el regidor de Mitjans de Comunicació veurà per què, sinó també
la resta de regidors  d’aquest Plenari. I els emplaçaria a tots plegats a
seure’ns i a treballar profundament amb això que crec que és
considerablement important: en els darrers dies, les darreres setmanes, s’ha
repartit pel municipi de Tordera la revista El Pont de Ferro. La nova etapa de
la revista El Pont de Ferro, nosaltres som del parer i així ho vam manifestar al
director gerent de Ràdio Tordera, que sembla que és el cap visible d’aquesta
publicació, la conveniència d’aquest tipus de publicacions, de publicacions en
les que, allò que diem, quanta més informació, millor, quant més es pugui
parlar de les coses, millor, quan més es pugui opinar, millor. Pel que hem
pogut veure en aquest primer número de El Pont de Ferro, número zero, no
sé com dir-li, hi ha coses que ens agraden, hi ha coses que no ens agraden,
és allò que passa sempre, coses que políticament les criticaríem molt,
moltíssim, i coses que ens semblen fantàstiques. No vull entrar en això,
simplement vull fer una pregunta: suposo que la revista deu tenir algun consell
de redacció, que deu ser al que ens hem de referir per realitzar aquestes
crítiques o aquestes opinions. m’agradaria que se’ns digués si existeix aquest
consell de redacció i, en tot cas, que se’ns identifiqués qui el forma perquè
ens hi poguéssim adreçar per mostrar els nostres comentaris. De tota manera,
¿No creuen que portar a terme la tasca de El Pont de Ferro, del Tordera al
Dia, dels continguts del web  “Tordera.org”, de qualsevol mitjà de comunicació
que pugui utilitzar la institució que depengui de la institució i que pugui utilitzar
la institució Ajuntament de Tordera per comunicar-se, no seria interessant que
tots ells fossin englobats dins  un únic organisme autònom, el de Ràdio
Tordera, per exemple, ampliat a tot?,  ¿I que tots els continguts informatius
que surten dels mitjans de comunicació municipals forméssim part d’aquest
organisme autònom? Del qual, els regidors d’aquest Ple, tots els grups
municipals formaríem part d’aquest consell d’administració i no ens trobaríem,
com ens vam trobar en un ple fa temps en que jo els deia que al “Tordera.org”
i al “Tordera al Dia” s’havia d’haver informat del transport escolar i no es va
informar i vostès em van dir que si l’ús partidista, que si tomba, que si gira...
No ens trobaríem en què el grup del M.A.p.T  ha de realitzar un escrit en El
Pont de Ferro queixant-se  perquè no ha pogut opinar sobre el funcionament
d’aquest mitjà de comunicació local. No ens trobaríem en situacions
desagradables com les que ens trobem de vegades al voltant d’això; tindríem
un fòrum de discussió, tots plegats, igual que podem fer amb Ràdio Tordera,
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amb el Consell d’Administració de l’Organisme Autònom, també, en tots els
mitjans de comunicació locals englobats en un mateix organisme autònom
des del que poguéssim expressar les nostres opinions, i tots aquests dubtes,
crítiques, comentaris positius i negatius que jo els comentava abans que se’ns
han suscitat al voltant de El Pont de Ferro els poguéssim anar a formular allà.
Mentre, si que els agrairia que em diguessin a on els podem anar a formular, i
els pregaria que aquest punt se’l prenguessin molt seriosament perquè crec
que és molt important.

Alcalde:  gràcies. Moviment Alternatiu?

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí. Lligant una mica amb el que deia el
Sr. Costas, nosaltres ens hem queixat en aquesta edició de El Pont de Ferro
d’això, que no hi havia un consell de redacció i entenem que en aquest
consell hem d’estar representats tots els grups polítics amb la representació
que té cadascú perquè és una revista i un mitjà de publicació, que trobem
fantàstic que hi hagi aquest mitjà de comunicació, però que si surt des de la
corporació i és l’Ajuntament i som tots qui el paguem, doncs, evidentment, ha
d’haver un consell de redacció que sigui l’òrgan directiu d’aquesta publicació.
Si es fa extensiu a tots els mitjans de comunicació que puguin sorgir o que hi
hagi o que hi hagi un sol ens que els englobi a tots, doncs perfecte.

Fet l’aclariment en el que volia enllaçar amb el que s’acabava de dir, i amb
això estem plenament d’acord, jo seré molt breu perquè continuarà en Jordi.
Simplement volem fer aquest prec, que ja l’hem fet públicament a la població
de Tordera expressant la nostra sorpresa i decepció, Per què? Doncs perquè
hem notat que en aquest mig any que hem pogut estar presents a les
sessions plenàries, l’equip de govern constantment està buidant de contingut
els plens ordinaris i es remet sempre a parlar, a debatre i a decidir temes
importants en plens extraordinaris. Si bé ens diran que es convoquen els
plenaris quan les necessitats així ho indiquen, nosaltres entenem que és una
mala pràctica que hem denotat d’aquest equip de govern, que buida de
contingut els plens ordinaris. I aquest procés que l’hem pogut constatar i que
l’hem denunciat, ja ha acabat en un fet insòlit, és a dir, que si en aquest
Plenari l’oposició no treballa, no fa els deures com ve fent fins ara i no
presenta les seves mocions, faig aquesta pregunta: Què hagués passat si
l’oposició no hagués presentat mocions en aquest plenari i l’equip de govern
no hagués presentat punts de l’ordre del dia com ha fet? És a dir, hauríem
vingut al plenari, potser només hauríem fet aquests precs i preguntes?,
Hauríem escoltat als assistents al Plenari i hauríem marxat cap a casa?.
Evidentment la sessió hauria sigut súper ràpida i no s’hauria demorat fins
gairebé les dotze com són ara. Fem aquesta pregunta: Què hauria passat si
l’oposició no hagués fet els deures? Dit això, cedeixo la paraula a en Jordi que
continuarà.
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Jordi Perez Salmeron.-M.A.p.T: bé, jo voldria començar fent una pregunta:
a l’anterior Plenari de 27 de novembre de 2003, l’alcalde, el Sr. Joan Carles
Garcia va respondre a la pregunta formulada pel M.A.p.T  sobre les auditories
de comptes i urbanística. En aquell moment no hi havia resposta per part de
la Diputació en el sentit que les auditories havien estat encarregades però
encara no s’havia retornat la resposta des de la Diputació. Suposem que a
hores d’ara no hi ha resposta perquè encara no s’ha convocat la comissió
especial de comptes tal i com es va quedar en l’anterior plenari. Potser, No
seria hora de convocar una reunió de la comissió especial de comptes i
pressionar la Diputació de Barcelona perquè iniciés els tràmits de les
auditories econòmiques i urbanístiques? Des del M.A.p.T  el que sí que
preguem és que no hagin de passar quatre mesos per fer-ho si, realment, la
voluntat de l’equip de govern és portar-la a bon terme.

Una pregunta que també podem constatar, aplaudim el fet que s’estiguin
construint la millora dels accessos a Tordera. El que passa és que ens hem
trobat sorpresos, fins i tot diria que hem copsat algun fet que ens ha estranyat
i que trobem possiblement perillós, i és que en l’anomenat “caminet de la
Fibra”, és un camí pel qual transiten els nens i nenes que van al col·legi,
sobretot  al Brianxa, i s’està utilitzant des de l’inici de la construcció de les
obres de la girola de Fibracolor, s’està utilitzant per deixar pas a camions de
càrrega pesada. Creiem que és una zona per a vianants, que l’àmbit de les
obres estan ben delimitades i que per aquell camí no haurien de transportar
aquells camions cap tipus de material. El que sí que preguem, en tot cas, és
que si l’equip de govern no estava informat del cas, és que intentin parlar amb
l’empresa constructora i no permetin aquest pas.

També en l’anterior plenari un dels representant d’un Ecu d’una urbanització
de Tordera va formular una pregunta a l’equip de govern i, més que res, era
un prec: pel que sembla no s’havia cobrat encara la subvenció que atorga
l’Ajuntament de la Vila pel fet de l’IBI de les urbanitzacions. Se’ls va prometre
que abans de final d’any estaria liquidat. Suposo que és així. Simplement
preguntem si és així realment.

Referent a una altra qüestió que es va tractar a l’anterior plenari de 27 de
novembre, es va parlar de crear una comissió de patrimoni per mirar de
preservar els espais arquitectònics d’interès per la nostra vila que crèiem
oportuns estudiar-los, intentar recuperar aquests espais per al nostre futur,
per posteriors estudis. Tampoc s’ha convocat aquesta Comissió de Patrimoni i
també vull llegir textualment en el punt quart d’aquest acord, en tot cas,
entenc que seria així:  “sotmetre a votació d’aquest Plenari en un proper ple
l’aprovació i inici de tramitació del planejament especial que hagi estat
elaborada pels serveis tècnics municipals, així com l’aprovació de la creació
de la comissió per la recuperació del monestir de Roca Rossa i altres béns
culturals”. Entenem que encara no ha estat així. En tot cas, pregar a
l’Ajuntament perquè iniciï aquests tràmits el més aviat possible i poder
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convocar aquesta Comissió de Patrimoni per accelerar aquests tràmits, si és
possible.

Tanmateix també m’agradaria parlar, tal i com a fet el nostre company el
regidor Bernat Costas, sobre El Pont de Ferro i això també va adreçat una
mica al regidor de Comunicació. Primer, volem felicitar la iniciativa perquè
creiem que era necessària una de les edicions actuals, però el que sí que
volem constatar i el que hem constatat ja en un article en el mateix butlletí o
revista és que ens hem sentit mancats de diàleg. Lògicament vam consultar i
vam anar a parlar amb el regidor de Comunicació i, en principi, creiem que es
va creure oportú  crear una Comissió o un Consell Redactor amb posterioritat.
Lògicament arribarà tard, però val més que es faci que no quedi sense res.
Ara bé, el que sí volem deixar constància és que no sabem a quina empresa
s’ha assignat el repartiment  de El Pont de Ferro. Hem pogut constatar i
també perquè el nostre grup estava repartint l’Escat i Mat aquell mateix dia,
vam constatar que qui estava repartint El Pont de Ferro eren nens menors
d’edat. No sabem si d’això n’està informat l’equip de govern, però aquest és el
cas. En tot cas, que es demani a l’empresa a la qual s’ha adjudicat el
repartiment de El Pont de Ferro que no utilitzi a nens menors d’edat per fer el
repartiment.

També ens ha arribat que, no sabem la tirada que té El Pont de Ferro, però el
que sí que sabem és que no ha arribat a tothom. També pregaríem que en ser
una revista que es paga amb fons públics, que tots els vilatans de Tordera
estan pagant aquesta revista,  demanem que arribi a tothom i sigui lògic i
normal que  cadascuna de les llars de Tordera  tingui un exemplar d’aquest
Pont de Ferro. I també tal i com hem constatat, exigim i preguem perquè es
creï aquest Consell de Redacció en el qual tots els grups estiguin representats
i puguem escollir quines són les vies a partir del segon número de El Pont de
Ferro d’aquest 2004.

En tot cas, també m’agradaria fer un altre prec i també va adreçat a
l’Ajuntament. Canviant una mica de tema és que vam constatar que el dia 24 i
31 de desembre l’Ajuntament de la nostra Vila estava tancat. En informar-nos
una mica vam constatar que va ser a causa que hi ha un conveni de
l’Ajuntament, que és cert, que els dies 24 i 31  si els ajuntaments  així ho
decideixen, poden tancar. Ara bé, i també enllaçant una mica la manera de
diàleg que utilitza el grup de Convergència i Unió, si mirem pobles veïns  ens
hem pogut adonar que la gran majoria d’ajuntaments estaven tancats però el
Registre estava obert. També demanem i preguem que Tordera tingui el
Registre obert i més quan se’ns ha demanat que certs compromisos s’han
d’entrar  abans del dia 31. Entenem que fins i tot el dia 31 ho podíem entrar.

Ja per finalitzar, també voldríem fer un prec perquè moltes associacions del
poble sense ànim de lucre tot i haver presentant les factures corresponents
per aquest any 2003 encara no han rebut cap subvenció  i parlem de festes,
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actes que han organitzat  durant aquest any 2003. Donat que aquestes
associacions realitzen un treball altruista i que pràcticament són voluntàries,
absolutament voluntàries,  també demanem que se’ls abonin els
corresponents imports perquè cada membre d’aquesta associació no hagi de
posar diners de la seva pròpia butxaca.

Alcalde: en Jaume Romaguera....

Jaume Romaguera Ferrer.-PSC: jo només faré una pregunta, però abans
voldria fer una constatació de l’unanimitat que hi ha amb tots els grups de
l’oposició, com molt bé ha dit el representant d’ERC i el del M.A.p.T,  envers
els buidat de contingut dels plens ordinaris. De fet, no és una cosa nova d’ara,
en els darrers quatre anys ha estat una estratègia habitual del grup de govern
de Convergència  que no tan sols ha buidat de contingut els plens ordinaris,
sinó que ha buidat de contingut moltes competències del Plenari que eren de
Ple, totes o pràcticament totes  les que la Llei permetia traspassar en altres
òrgans de l’Ajuntament, sigui a través de Decrets o per  la Comissió de
Govern. Totes aquestes competències ja han estat traspassades. Per tant,
veiem que els temes que afecten al Ple han disminuït i a sobre d’aquesta
disminució de competències del Ple veiem que els Plens ordinaris,  que és
allà on hi ha més possibilitat de poder haver-hi un diàleg, de poder haver-hi un
debat,  que la gent del públic hi pugui participar, doncs pràcticament són
nul·les. Quan hi ha Plens ordinaris s’hi posen temes de poca rellevància i si és
necessari al cap d’una setmana o dues  es convoca un Ple extraordinari on hi
van tots aquells temes que podríem dir que són més delicats. Valgui això per
constatar aquesta unanimitat de l’oposició respecte a aquest tema. De fet, el
nostre grup ja fa uns dies o unes setmanes que va penjar un escrit en aquest
sentit a la nostra web.

I ara doncs la pregunta que volia fer: és de suposar que l’equip de govern ha
de governar, els membres que estan a l’oposició han de vetllar perquè les
coses que faci l’equip de govern, entre altres coses, i a part de portar unes
propostes,  han de vetllar perquè les coses es facin bé. Per això, el meu grup
m’havia encomanat personalment de fer un seguiment de les feines de la TUA
i en aquest sentit el dia 5 de desembre vaig adreçar via e-mail al secretari i al
nostre alcalde i si llegeixo alguna frase que els vaig fer arribar no es pot
constatar cap tipus de mala fe, al contrari, amb to familiar, en aquest cas a en
Lluís, el secretari, “que voldria disposar d’una còpia de les actes existents fins
a la data de l’empresa pública TUA per tal d’estar informat de les tasques que
porta a terme. Tanmateix també seria bo poder disposar periòdicament de les
noves actes que es vagin aprovant. ¿Com creus que seria la manera més àgil
per a tots?; ¿És suficient aquest e-mail per obtenir la informació?; He de fer
quelcom més?; Una instància?,  Pots  comentar-ho a en Joan Carles?.
Gràcies per endavant i estic a l’espera de les teves notícies”. Això era el 5 de
desembre. Bé, deuria ser el 15 o el 17 de gener d’enguany quan en no tenir
resposta i aprofitant que hi havia una reunió del Consell d’Administració de la
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Ràdio li vaig preguntar al secretari de l’Ajuntament. Ell em va constatar i així
em consta perquè m’ha enviat còpia, que ell no era el secretari de la TUA i per
tant no em podia dir ni que sí ni que no, ni em podia facilitar aquesta
documentació  i que per això el dia 10 ho va adreçar altra vegada a l’alcalde i
ho va adreçar a la TUA, que n’és el responsable, perquè m’enviï aquestes
actes. Per tant, ell d’alguna manera va fer la seva feina. L’únic que li vaig dir
era que bé, no hagués costat res enviar-me còpia d’aquest missatge i al
menys jo hagués sabut a qui adreçar-me. Però, bé, és un tema que no té més
importància i ja està.

El fet és que el mateix dia 15 o 17, quan hi va haver aquesta reunió a
l’Ajuntament, després de parlar amb el secretari, vaig parlar amb en Joan
Carles i vaig fer el comentari que hi havia aquesta petició per part meva. Em
consta que va arribar el dia 5; em consta que el dia 10 el secretari va  tornar a
enviar-ne còpia. Ara m’ha dit que està en mans de la TUA... “si us plau, si els
pots fer algun comentari.... vas dir que no hi havia cap problema.” Doncs
abans d’ahir vaig rebre un altre e-mail del secretari, i jo em pensava que
rebria un comunicat de la TUA perquè és qui porta aquests temes, que diu:
“en relació al missatge  que vostè ens va trametre relatiu a la consulta de les
actes de l’empresa TUA li comuniquem que les actes estan a disposició de
qualsevol persona que les demani a les oficines de l’empresa, Pl. de
l’Església, núm.3, soterrani”.  No ho acabo d’entendre, per això ho poso
damunt la taula, A més, el Consell d’Administració de data 22 de gener de
2003 va decidir que a partir del gener de 2004 es posarien amb les de
l’Ajuntament al tauler d’anuncis. Bé, això és el que es ve fent normalment, no
solament amb les actes de la TUA sinó que amb qualsevol acta de la
Comissió de Govern o del Ple.

Si amb aquesta resposta entenc que cada vegada que necessiti una acta o
cada vegada que hi hagi una acta he de fer instància i adreçar-me a
l’Ajuntament i he de prendre’m un seguit de molèsties que a vegades  fins i tot
necessitaria sortir de la meva feina, em sabria molt de greu que aquesta fos la
resposta definitiva. Per altra banda, si només és un missatge informant d’això,
estic a l’espera encara de rebre la confirmació per part de la TUA. I aprofitant
els mitjans tècnics que actualment es  disposen a l’Ajuntament estaria molt
satisfet que se’m pogués facilitar aquesta informació per evitar que ho hagi de
demanar cada vegada per escrit i esperar una dies a què m’arribi.

Alcalde: la Montse de Diego?

Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: jo voldria fer una pregunta i un prec al
regidor de Comerç, en Rafel Matas. A sortit a la revista “Tordera al dia” i en
diferents dies per la Ràdio que es va engegar un Pla de Dinamització del
centre de la Vila. Aquest Pla de dinamització estava subvencionat en part per
la Generalitat, en part per l’Ajuntament de Tordera i en part pels comerciants
de Tordera Centre. El cas és que el centre del poble està molt mort, o sigui,
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està molt desdinamitzat. Sabem que s’ha posat un dinamitzador o una
dinamitzadora a petició dels comerciants, que entra dins d’aquest Pla de
Dinamització, però la veritat és que no s’està fent massa res. Si qualsevol dels
regidors que estem aquí ens passegem un dissabte a la tarda per Tordera
Centre, veurem que no hi corre ni una ànima. Com que el tema està en què
un cop estiguessin arranjats els carrers es faria aquella zona peatonal i
encara no ho és, el sistema de dinamització no funciona perquè hi ha una part
dels comerciants que entenen que perquè se sortegi un pernil, o perquè hi
hagi un concurs de dibuix, o perquè es faci un recorregut amb el tren que no
para al centre de la Vila sinó que va servir per fer una ruta turística pels
veïnats i pel mig del poble, realment no va fer l’objectiu que estava pensat
aquest tren que era recollir a la gent i que anés al centre a comprar per
dinamitzar una mica el centre... Hi ha un desencís  total d’una part de
comerciants. Suposo que hi hauran comerciants que el seu propi negoci rutlla
per inèrcia, que és un negoci que de per sí ja rutlla, però hi ha molta majoria
de comerciants  que creuen que la dinamització no funciona i que el centre del
poble s’està morint. La pregunta és: Quan es farà zona peatonal?, Creuen
que la dinamització que s’està fent és correcta?, perquè és clar, partint de la
base  que hi ha comerciants que entenen que la dinamització és portar gent al
centre que compri, atraient el centre del poble perquè la gent vagi a comprar,
doncs s’entén que no s’està fent bé. A veure si consideren que realment és
així o  tenen perspectives que això canviarà, o continuarà la mateixa tònica.
Però realment hi ha un certa preocupació i ho volia fer saber. Suposo que ja
ho deuen saber. Potser els seus informes són que en el centre de Tordera hi
ha un sector que funciona, que hi ha negocis que per la seva pròpia inèrcia ja
funcionen, però potser la dinamització que necessiten uns altres no es veu.

 Josep Joan Romaguera Ferrer.-PSC: bé, el fet de ser dels últims en fer
els precs i preguntes comporta a vegades que d’altres companys ja els hagin
fet. Per tant, aquestes no les repetiríem. Llavors faria quatre precs curtets. Mai
a Tordera hi ha hagut un nombre important de papereres als carrers. S’ha
detectat que últimament quan alguna es trenca no es reposa i en veure que
els carrers no és pas que siguin brillants, demanaríem que s’incrementés el
nombre de papereres a tota la urbanització.

Un altre prec és que tenim constància que en diferents zones de la població
s’ha detectat un elevat increment de presència de rates, algunes d’elles de
gran tamany especialment en els llocs on hi ha cases deshabitades. Per tant,
demanem que es faci una campanya de desratització.

Un altre prec és que davant de les queixes que ens han fet arribar diversos
torderencs en relació a l’estat  higiènic dels parcs infantils, demanaríem que
es prenguessin les mesures que fessin falta per tenir els parcs en condicions i
fer complir les normes de civisme que serien d’esperar.
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I l’últim prec seria que és evident que el nombre de contenidors de brossa que
hi ha distribuïts per a  la població són insuficients. Demanaríem que
s’incrementés el nombre i la seva netedat, ja que normalment no estan nets.

Llavors una pregunta que la dirigiria a la regidora d’Hisenda: Com pot ser que
hi hagin entitats del poble  que hores d’ara encara no hagin rebut la subvenció
de l’any passat i d’altres no tant sols han cobrat la de l’any passat, sinó que
han rebut diners a compte de la subvenció de l’any que ve. M’agradaria saber
quin criteri se segueix per donar aquestes subvencions.

I per últim, s’ha dit que el pavelló s’inaugurarà properament, a mitjans o a
finals de febrer. Llavors, S’haurà de contractar personal per al seu
funcionament? En cas afirmatiu, S’han convocat les bases per poder-hi
accedir o esperen com ve essent habitual fer-ho a última hora per poder
contractar com aquell qui diu a dit amb “caràcter d’urgència”?. Res més.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: jo acabaré molt ràpidament. A veure, hem
parlat precisament del tema de les passeres del riu, però no sé si teniu en
compte que els camins que voregen el riu  que van pel costat de Fibracolor
estan en tant mal estat que pràcticament és impossible transitar-hi. Seria
convenient que es tingués en compte que molta gens els fa servir, no només
per anar amb cotxe, sinó per anar a passejar o per anar amb bicicleta.
Llavors, si per una banda intentem potenciar el fet que la gent vagi al costat
del riu i intentem recuperar el riu, caldria al menys que el que tenim ho
conservéssim i ho tinguéssim en condicions. Aquest fet també es detecta i
alguns dels regidors també ha fet esment dels camins que pugen fins a Roca
Rossa, els quals estan molt deteriorats  i els veïns es queixen de les
condicions en què es troben. Concretament sempre manifesten que es deixen
el cotxe quan hi passen cada dia.

Aleshores, un altre dels temes que també ens preocupa és el tema del
transport escolar. El transport escolar tal i com ha dit el regidor vostè va
manifestar públicament que en un termini de cent dies s’efectuaria una revisió
del mateix, que es faria una nova adjudicació partint de la base, i són paraules
seves,  que l’adjudicació que s’havia efectuat era prou important i tenia prou
rellevància  com perquè es tornés a convocar i en canvi no se’ns ha dit res
més. Em consta, perquè vaig acompanyar a una mare en una reunió,  que la
resposta va ser que ara ja havien canviat el títol del transport i que amb el nou
títol ja no hi havia la necessitat d’efectuar aquesta convocatòria. A veure, amb
independència dels títols, quan hi ha un compromís polític jo crec que s’ha de
complir i el compromís polític era  que s’havia pres una decisió, que es
reconeixia en un Ple i em consta perquè es reflecteix en l’acta  que hi havia
hagut una precipitació, que possiblement no s’havia fet de la millor manera, i
que, per tant, en un termini prudencial - ells marcaven aquests cent dies-
s’estudiaria, s’analitzaria i a partir d’aquell moment es tornaria a convocar la
concessió  per donar una concessió més àmplia i per tant perquè es pogués
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aclarir. També en un últim Ple es van fer tota una sèrie de preguntes que van
quedar sense resposta i que fins ara continuen estant sense resposta. Vam
demanar la possibilitat que es convoquessin a tots els pares  per informar-los
realment  de quin era l’estat de la situació, vam demanar també que d’acord
amb el reglament que existia en el moment que es va aprovar el transport no
ja escolar, sinó  el transport públic,  es crearia una Comissió de Seguiment,
Comissió de Seguiment que no s’ha creat en cap moment i que en qualsevol
cas tampoc s’ha reunit. Es una mica el mateix que passa amb la Comissió de
Seguiment de l’Auditoria. En l’últim Ple, no recordo quin regidor,  va demanar
perquè no s’havia creat la Comissió de Seguiment  i la resposta va ser que no
s’havia creat  perquè en definitiva s’havia considerat que aquesta podria ser la
mateixa Comissió Especial de Comptes. A veure, crear una Comissió,  estigui
o no estigui creada, vol dir també  convocar-la, i convocar-la perquè pugui
exercir la seva feina i si la seva feina és que un altre organisme al qual se li ha
adreçat una instància no ha respost, doncs fer un seguiment perquè
respongui. Però en qualsevol cas el que és obvi és que si no se la convoca
difícilment es podrà fer un seguiment.

Aquestes eren les úniques preguntes que tenia. M’ha faltat una cosa respecte
del transport escolar i és que alguns pares han anat manifestat directament a
l’alcalde  tota una sèrie d’inquietuds i preocupacions que ell manifestava no
conèixer, entre les quals hi havia el fet concret que no s’utilitzaven els vehicles
del transport escolar per fer el transport escolar, sinó que en moments
determinats  s’utilitzava un vehicle particular dels transportista per fer  aquest
trasllat. Va quedar que se n’assabentaria. Potser cal que ens digui quina és la
situació. I d’altra banda també el tema de veure si realment el que és el
transport públic, i ara ja no parlo del transport escolar,  s’està realitzant,
perquè també existeix el compromís que s’aniria revisant. No hem vist cap
informe al respecte i el que sí li puc assegurar és que no es compleixen els
horaris i que els autocars no estant on haurien d’estar tal i com està
determinat.

Alcalde: gràcies. Anem a intentar respondre totes les preguntes. Us vaig a fer
una proposta perquè s’acabi aquesta qüestió dels plens ordinaris i
extraordinaris. Mireu, durant  una temporada del mandat passat el govern
municipal decidia no convocar un Ple ordinari quan no hi havia temes en el
punt de l’ordre del dia i s’esperava que fos possible omplir-lo de contingut
perquè el secretari que hi havia en aquell moment era  un defensor de no
convocar plens si no era absolutament necessari i vam començar durant uns
mesos  a convocar  el Ple ordinari quan es tenia punts en l’ordre del dia i no
quan tocava. Això va estar contestat amb contundència per part de l’oposició
en aquell moment dient que era antidemocràtic no convocar els plens el dia
que tocava i quan va arribar el nou secretari una de les feines que li vaig
encomanar va ser que fos absolutament escrupolós  amb la proposta de
convocatòria de Ple ordinari. I a partir d’allà s’han convocat sempre que
tocava i poden sortir situacions actuals com la d’avui que ens porten a què no
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hi hagi temes perquè no estan prou preparats  i que d’aquí a quinze dies sí
que hi siguin. Per tant, vaig a fer una proposta al Plenari i és que canviem
l’acord que vam prendre en el Ple d’organització i que nomenem el fet de Ple
ordinari un cada dos mesos sense fixar la data exacta, amb la voluntat que
quan hi hagin temes es portin i tinguin precs i preguntes, si no, és bastant
difícil arribar a tenir justament aquell dia  tot l’expedient preparat. En moltes
ocasions els diferents grups de l’Ajuntament ens poden dir que la
documentació no està preparada i evidentment si la documentació no està
preparada no portarem les propostes al Plenari perquè no hi ha temps per
discutir-les. Es una proposta que us faig i digueu-me si o no, ho pregunto
directament: si és que sembla al Plenari que els ordinaris poden canviar-se de
data i si són deu dies després no passa res o si voleu mantenir la data exacta.
Esquerra Republicana diu que no...

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: simplement jo ho entendria com un
pedaç. Abans em queixava que no s’ha redactat el ROM. Reunim-nos,
redactem un ROM i en el ROM  preveiem  aquestes qüestions i ja fem-ho bé
d’una vegada per totes. No vulguem fer-ho  a corre cuita.

Alcalde: de fet, no té res a veure el ROM i les sessions plenàries...

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: en el ROM entre altres coses es pot
preveure perfectament aquestes qüestions.

Alcalde: no, no. Però és igual, deixem-ho perquè no entrarem en debat ara.
Prou que hem estat una hora escoltant les preguntes. No em doneu resposta
ara. Si us sembla que és possible, ho fem; i si no, rumieu la proposta i en
parlem.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: jo personalment em manifestaria contrària
perquè coneixent la voluntat del govern resultaria que no faríem plens
ordinaris. En tinc el ple convenciment. Quan els companys van fer la reflexió
sobre el tema dels plens ordinaris ja vaig avançar el que diria. Nosaltres
estem plènament convençuts  i així ho hem manifestat que si realment es fes
un ple ordinari cada mes, primer, ni tindria la durada que està tenint el d’avui i,
segon, cada mes hi ha temes. Per tant, a vegades el fet que no hi hagi temes
potser està expressament provocat precisament per arribar a això. Per tant,
em temo que la proposta és enganyosa  i que per tant el que es pretén  és
tenir la llibertat de convocar o no convocar plens i després ens podem trobar
que passin sis mesos sense cap ple ordinari.

Alcalde: ja veig que el problema és un altre. He dit mantenir un ple ordinari
cada dos mesos, cada dos mesos. Bé, el tema deu ser un altre.

Sr. Alsina... Si diuen tots que no ja no segueixo.
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Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: a veure, totes les propostes són
vàlides i  les podem estudiar. Però siguem rigorosos. Hem d’establir una
previsió i una periodicitat. El que no podem fer és dir: val, ja establirem el Ple
dins de dos mesos i ¿Com ho fa l’oposició per preparar-se els punts, els precs
i preguntes...?,  Com ens ho fem?. A veure, no som l’equip de govern i no
podem fixar els plenaris quan a nosaltres ens ve de gust o quan nosaltres
tenim punts de l’ordre del dia. Una mica de rigorositat i una mica de
periodicitat l’hem d’establir. Ara, que es faci una nova proposta i busquem
altres vies  per consensuar la situació que avui s’ha produït que no hi ha punts
ordinaris en l’ordre del dia, doncs evidentment ens asseiem i busquem vies de
solució. També una mica de rigorositat perquè no ens podeu deixar tan
indefensos.

Alcalde: en tot cas, el que proposava és que si passa com avui, que hi hagi la
possibilitat de canviar el dia del Plenari. A partir d’aquí ja en parlarem més a
poc a poc, si us sembla. Però és que no hi ha voluntat de no convocar
ordinaris i aquestes qüestions que es posen damunt la taula. No hi és aquesta
voluntat.

Dit això, ja contestaria tres propostes de tres grups diferents perquè tots heu
dit el mateix. El pressupost... li passaré la paraula a la regidora, però el
podríem aprovar. Si la regidora vol intervenir....

 Sílvia Català Mora.-CiU: a veure, el pressupost es podria aprovar, però
com bé vam quedar  serà un pressupost molt participatiu i com vosaltres
sabeu tots tres fa tres mesos que anem a darrera de consensuar aquest
pressupost. Tres mesos.

Alcalde: espereu, regidora. A veure, si voleu aprovar un ROM, fins i tot tenim
ROMS que es permeten només dues preguntes al Ple. Si cada vegada que
contestem entrem en debat, no anirem bé. Deixeu acabar a la regidora i no
entrem en debat amb les preguntes i els precs. Es que si no, no acabarem
mai. Regidora...

 Sílvia Català Mora.-CiU: la primera entrevista la vam tenir amb el grup
d’Esquerra  fa dos mesos aproximadament, però amb la resta el primer
contacte va se amb el M.A.p.T la setmana passada, ho sabeu després de
molts intents, i amb el PSC  ha estat impossible. En principi esperem que la
setmana vinent ens podem trobar.

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: No. Ha estat impossible perquè vostè no es
va presentar.

 Sílvia Català Mora.-CiU: Què diu?
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Conxita Rodríguez Cara.-PSC: El Sr. regidor Matas una de les vegades
que em va convocar a mi, jo em vaig despistar, el vaig avisar i li vaig dir: ho
sento, no he pogut. Una altra vegada ell em va trucar i em va dir: escolta, jo
no puc avui, deixem-ho per un altre dia. Perfecte. I la següent vegada vostè
em va trucar i jo li vaig dir: aquesta tarda estaré a l’Ajuntament, Ho acabem de
concretar? I jo no la vaig veure. O sigui, aquestes són les intencions de
consensuar el pressupost.

 Sílvia Català Mora.-CiU: no, no, no,....

Alcalde: és igual, és igual.... perquè és evident que ha estat una qüestió
d’intentar trobar-nos i fins i tot he intervingut de vegades per demanar que
teníem una reunió pendent amb algun regidor dels grups municipals. És així
objectivament. Que passi un dia concret, i que a més a més vaig ser jo que
havia quedat, el regidor amb la regidora Rodríguez i no va poder ser, un dia
concret, però un altre dia va passar al revés i no va haver-hi avís.

Rafel Matas Ribas.-CiU: però la vaig avisar....

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: perdona, jo he dit que una vegada em vas
trucar i vam quedar, jo tenia una altra reunió i no vaig poder assistir...

Rafel Matas Ribas.-CiU: a mi no em va avisar aquesta vegada....

Conxita Rodríguez Cara.-PSC: no, no et vaig avisar. T’ho vaig dir després.
Vam quedar per un altre dia. Tu em vas trucar i em vas dir: avui no pot ser. Ja
no és culpa meva. Per tant, que no ens diguin que fa tres mesos que estan
darrera nostra perquè això és absolutament falç.

Rafel Matas Ribas.-CiU: la primera vegada que havíem quedat  va ser el 4
de desembre.

Alcalde: bé, en tot cas la voluntat no ha estat aquesta. Nosaltres podem fer el
pressupost unilateralment perfectament, hi ha majoria absoluta, però com a
mínim hi havia aquesta voluntat. Concretament hi ha uns grups, no sé si el
Socialista, que s’ha reclamat aquesta reunió vàries vegades. L’he demanat jo
personalment. O sigui, que ningú em digui que no. No el socialista, eh?. Per
tant, sí que podríem aprovar el pressupost. Si acordem de presentar-lo, el
presentem i ja està, però em penso que, com a mínim, el voldríem comentar
abans de tancar-lo perquè fins i tot s’ha dit públicament que els presentarem
el pressupost quan ja estigui fet, quan la voluntat no és aquesta. Això s’ha dit
públicament. Jo ho he sentit públicament. Per altra banda, hem intentat
pactar-ho i en alguns casos no ens hem trobat pel motiu que sigui. Per tant,
tampoc provoca un problema molt especial a l’interventor en el sentit que
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automàticament està prorrogat el pressupost. No fem senyals perquè és així.
Està aprovat el pressupost prorrogat de l’any 2003 immediatament. Per tant,
comptablement no hi ha cap problema.

Reordenar l’Ajuntament que és una de les preguntes que feia el regidor
d’Esquerra Republicana està previst. Ara, jo diria que la proposta de projecte
ja està redactada, ho dic de memòria, i està previst posar una partida
pressupostària d’inversió  l’any 2004.

Amb el transport escolar... Ja ho contestarem tot plegat perquè ho ha dit
Esquerra Republicana i el Partit dels Socialistes. Segurament em deixaré
algunes coses de les que m’han preguntat per contestar, però ho vaig explicar
l’altre dia i seguim encara tenint reunions conjuntament amb el Consell
Comarcal per resoldre la qüestió. Estem, crec jo, a punt d’arribar al final
d’aquesta situació, sigui cap a un costat o cap a l’altre en el sentit que hem
tingut diferents reunions amb el Consell Comarcal, amb el seu president i em
consta perquè així m’ho ha dit el conseller comarcal que s’ha reunit amb les
empreses que tenia adjudicada  el transport escolar de Tordera des del
Consell Comarcal. Per tant, restem una mica a l’espera de com queda això i
com es resolt definitivament en el sentit de la concessió del Consell Comarcal.
Ahir al matí, encara ratificàvem en el Consell Comarcal, jo hi era present, el
contenciós que el Consell Comarcal posa contra l’Ajuntament de Tordera i
deia en aquella reunió que entenia que no hi havíem d’arribar perquè el que
era important era arribar a un acord. Per altra banda és possible que hi hagin
canvis en el transport escolar des de la competència que pot proposar, ja ho
he explicat, amb el govern de la Generalitat en el sentit que s’ha sentit a dir
que la possibilitat que el transport escolar sigui competència directa dels
ajuntaments i que no passi pels Consells Comarcals; i encara ahir dèiem que
el nou govern de la Generalitat fins i tot podria fer desaparèixer el Consell
Comarcal amb la qual cosa seria una situació més estranya. Tot plegat estem
a l’espera de resoldre-ho definitivament cap a un costat o l’altre, que és cert
que ens vam comprometre a cent dies en un primer acord, però que
posteriorment es va canviar. Però no entraré perquè és veritat que és una
proposta política, no entraré perquè, repeteixo, el que intento, i a més ho
intento amb una pressió important és resoldre aquesta qüestió definitivament,
sigui a favor de l’Ajuntament, sigui en contra de l’Ajuntament en el sentit de la
subvenció, vull dir. També és veritat que no ens hem pogut retrobar  amb el
Departament d’Ensenyament perquè el Departament d’Ensenyament encara
està per reestructurar de nou i estem conjuntament amb el Consell Comarcal
a l’espera  que hi hagi el director general de Centres Docents per parlar
d’aquesta qüestió. Volem parlar del transport escolar però també volem parlar
amb el nou Departament d’Ensenyament dels  compromisos que es tenen per
a  la nova escola i per a la subvenció de la Llar d’Infants. Està així. No em
demaneu que expliqui molt més  perquè la realitat i la veritat política és
aquesta. Estem intentat resoldre-ho de quina manera queda definitivament
per no haver de canviar-ho d’aquí a tres mesos.
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El Pla d’Emergències del mercat suposo que en Carles Aulet té alguna cosa a
dir.

Carles Aulet Salvador.-CiU: s’està portant des de la Regidoria de
Governació. Està pràcticament acabat tant el Pla  d’Autoprotecció Municipal
que abarca només incendis, com la resta;  i pràcticament em podria
comprometre que el mes de febrer  podríem fer una reunió tots els grups
polítics perquè ho veiéssiu  abans de portar-ho a l’aprovació del Ple.

Alcalde: la següent pregunta feia referència al ROM. Més que ningú la
Presidència reclama el ROM perquè si algú ha d’organitzar sense un ROM i
de la manera que s’organitzen els plens actuals és més complicat del que us
pot semblar. No és fàcil, i us ho dic de veritat. Encara que sembli i se’m pugui
acusar de prepotent i de moltes coses més que fa que la Presidència sigui
capaç d’organitzar els plens sense semblar prepotent perquè tinc l’obligació
de tallar les intervencions. No és fàcil. Tinc més ganes que ningú que hi hagi
un ROM i us asseguro que amb tot el que s’està treballant el secretari ha
promès que en els propers dies tindrem una proposta més o menys definitiva
per parlar-ne i també us dic que ja tenim còpies de ROMS molt diverses i
algunes de molt dures. El de Cornellà, per exemple, només permet dues
preguntes per grup municipal. I evidentment no farem aquesta proposta
perquè si es proposessin dues preguntes en una sessió plenària com aquesta
ja estaríem al carrer. Per tant, estem en aquesta feina.

Quant a la pregunta de la baixa dels serveis meteorològics del Consell
Comarcal, si el regidor Aulet vol intervenir?

Carles Aulet Salvador.-CiU: a més del Consell Comarcal, també ens venia
la informació des de la Generalitat, tant des del Departament de Medi Ambient
com des del Departament de Governació, i d’alguna manera en venir-nos
moltes vegades la informació per duplicat vam creure convenient donar-nos
de baixa del Consell Comarcal perquè representava un cost per a
l’Ajuntament, però seguirem perfectament informats de qualsevol alerta
meteorològica que passi directament de la Generalitat.

Alcalde: la pregunta sobre els Plans parcials.... Tinc coneixement que han
arribat  els Plans parcials que  es van aprovar últimament. Tinc constància
que ha arribat aquesta petició del Departament de Medi Ambient, però també
us haig de dir que si no us sembla malament en tinc constància, però no he
mirat explícitament i amb l’absència del regidor d’Urbanisme m’estimaria més
que ell mateix us contestés o us ho fes saber en els propers dies quan
s’incorpori a la feina. Però ara mateix no us puc informar.
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Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: feia un prec en el sentit que si s’ha pogut
cometre un error, es revisessin i s’hi posés especial èmfasi amb els estudis
mediambientals amb tot el que es desenvolupi a partir d’ara.

Alcalde: sí, sí, està entès. Les actes que la Delegació del Govern no ha
rebut... Mireu, jo he denotat aquests dies que m’han parlat d’un nou paper a
l’Ajuntament. Això vol dir que s’estan fent. No tenia coneixement directe que
no s’estaven enviant, és una qüestió més administrativa que no pas política.
Entenc pel que he vist aquests dies, s’estan redactant per enviar-les a la
Delegació del Govern.

Els panells indicatius que feia referència als comerços i de les senyals i que el
de Correus fa més de quinze anys que està posat – és una anècdota- . En tot
cas, el cartell de correus que està mal posat.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: era un exemple per evitar errors futurs
tant greus ...

Alcalde: evident.

Carles Aulet Salvador.-CiU: el que sí que no es cobra taxa d’ocupació de
via pública. Es tindria que posar i es tindria que aprovar com aprovem les
taxes. Tots els comerços que demanen posar un rètol informatiu s’adrecen a
la Policia, es fa l’estudi, es demanen els senyals  i ens els paguen i després
es col·loquen. Si es creu convenient aprovar una taxa d’ocupació quan
aprovem les taxes, doncs es podria posar.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: el que sí que potser podria ser
convenient és informar a tots els comerços de Tordera  que hi ha aquesta
opció i potser seria una via per dinamitzar, com comentava abans la regidors
de Diego.

Alcalde: això ja es va fer fa molt de temps. Jo era regidor de Governació
quan es  van començar amb aquestes propostes i es va fer saber des de
l’Ajuntament que hi havia aquesta possibilitat de posar-se rètols normalitzats.
Tornar-ho a repetir, no estaria malament.

Els camins pel parc del Montnegre-Corredor i altres...  si el regidor Carles
Aulet vol intervenir?

Carles Aulet Salvador.-CiU: a Tordera hi ha molts camins. Tenim dues
màquines treballant constantment amb els camins. La Diputació de Barcelona
en la zona de parcs a més dels que arranja ell directament ens dóna una
subvenció de 3 milions de pessetes  que fem servir exclusivament per als
camins. Avui mateix pel matí hem estat visitant els camins que s’estan
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arranjant i hi ha hagut un hivern de moltes pluges i això ha provocat que els
camins  es malmetin més sovint. Hi estem a sobre, arranjant el ferm i
desbrossant-los. En aquests moments la gent de Roca Rossa i Can Camps
també estan arranjant el camí d’accés  a les dues urbanitzacions.
L’Ajuntament hi està col·laborant  amb el què pot i les competències són tant
de l’Ajuntament com de Diputació. S’està col·laborant entre les dues
administracions i les dues fem el que podem perquè els camins estiguin el
més bé possible. Fa uns anys els camins rurals els mantenien els propietaris
forestals i la gent que vivia allà. Ara, ningú fa absolutament res  i només és
l’Administració que ha de vetllat tant per arranjar el ferm com per arranjar les
vores dels camins i això en un municipi gran com Tordera suposa una
despesa important i el fet de tenir la màquina desbrossadora com la “retro”
ens ajuda moltíssim en aquesta tasca. Són important els diners que
l’Ajuntament de Tordera destina a la conservació dels camins. Recordem que
fa uns anys sempre hi havia queixes amb la carretera de Les Farreres . Es va
asfaltar i es van acabar les queixes. Ara queda cap a dalt a Hortsavinyà i a la
que s’asfalti s’acabaran les queixes, però els camins de terra quan plou i a
causa de la quantitat de trànsit  de les urbanitzacions i de la gent que viu en el
Parc és normal  que hi hagi moments que estigui malament.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: A dit que s’asfaltarà el camí de pujada
de les Farreres a Hortsavinyà?.

Carles Aulet Salvador.-CiU: he dit que quan s’asfalti s’acabarà el problema.
El que he dit és que s’està asfaltant l’accés  des de la carretera d’Hortsavinyà
fins a la urbanització de Can Camps i de Roca Rossa.

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: és que m’havia semblat entendre que
deia que s’asfaltaria de les Farreres cap amunt. Estava disposat a exclamar-
me.

Alcalde: doncs no s’exclami. La següent pregunta és la inauguració del
pavelló. Hi ha una previsió d’inauguració, però com que l’experiència ens diu
que més val no posar dates concretes, quan tinguem la seguretat que es
pugui inaugurar, concretament el dia 27, 28, 29 de febrer, no sabem el dia
exacte ... , però restem encara pendents d’una qüestió tant senzilla com el fet
que no podem posar el paviment fins que no estigui  el grau d’humitat del
paviment de sota – és una qüestió absolutament tècnica, però condiciona les
qüestions polítiques -. És el que queda per fer i a partir d’allà la idea és
inaugurar-lo. Em consta que el que demanaven els tècnics és que s’engegués
la calefacció i em consta que avui o ahir va arribar l’escomesa del gas i no era
possible connectar-la perquè Gas Natural encara no havia posat el gas. Ara
sembla que és així i podrem prefixar ja la data d’aquests cap de setmana del
mes de febrer. No és una qüestió electoralista perquè podríem esperar més
endavant o més endarrera. Ja li he dit que no podria  venir cap conseller de
Convergència i Unió. Per tant, no podríem fer campanya i permeti’m la broma,
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teníem voluntat  de convocar el conseller que porta els temes d’esports, però
ens l’han canviat, ho portava en  Carod Rovira...

 Bernat Costas Castilla.-ERC-AM: el Sr. Bargalló estarà encantat, suposo.

Alcalde: aprofitarem perquè tenim molts temes d’Ensenyament pendents al
costat justament del pavelló.

I la darrera pregunta d’Esquerra Republicana feia referència  a El Pont de
Ferro i unes propostes de consell.

Josep Llorens Muñoz.-CiU: bé, pel que fa a El Pont de Ferro contestaré
tant a en Bernat com a en Jordi, tant la pregunta que feia Esquerra
Republicana com la del M.A.p.T. No hi ha ni comissió ni consell. En aquests
moments  sí que està previst de crear-ne. Sí que n’hem parlat  ja vàries
vegades amb l’Albert, en vam parlar també amb en Jordi. Si hi ha crítiques,
me les poden fer a mi personalment o a l’Albert que n’és el director, però en
breu muntarem aquesta comissió  i també prenc nota de la proposta que feia
en Bernat Costas  de crear una comissió que englobés tots els mitjans de
comunicació. Ho estudiarem i ja donarem una resposta.

Pel que fa al repartiment, a nosaltres també ens han arribat queixes que en
alguns llocs encara no havia arribat la revista. De fet, el tiratge és el que havia
de ser. Per tant, hauria d’arribar a tothom, però també és cert que ens han
arribat aquestes queixes. Per tant, revisarem el repartiment per aquest motiu i
també per saber qui fa el repartiment, que no siguin menors o  que es faci
inadequadament si és així. I per tant, pel pròxim repartiment  aquesta qüestió
quedarà resolta.

Alcalde: passaríem a contestar les preguntes del Moviment Alternatiu. La
primera qüestió era sobre El Pont de Ferro que crec que més o menys ja s’ha
contestat. La segona era sobre els plens ordinaris que també n’hem parlat.

En relació a les preguntes que feia en Jordi Pérez,  Si la regidora vol contestar
la qüestió de l’Auditoria?

Sílvia Català Mora.-CiU: això està presentat des del 15 d’octubre. Hem
trucat diverses vegades per reclamar-ho. Aquesta última setmana hem trucat
insistentment dues vegades més, hem tornat a enviar la informació de l’acta
de Ple  per facilitar la feina i tot i això ens diuen que ja diran alguna cosa. De
totes maneres us faig saber  que ha arribat de la Diputació les conclusions del
SIEM –Servei d’Informació Econòmica Municipal-  respecte a la liquidació del
2002. Realment el que es demana és més o menys això, una mica més
ampliat. Per tant, sí voleu, teniu aquesta informació a la vostra disposició en el
Servei d’Intervenció.
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Jordi Perez Salmeron.-M.A.p.T: simplement apuntava la possibilitat de
crear o convocar aquest Consell o aquesta Comissió Especial de Comptes
per poder pressionar a la Diputació que ens comenci a demanar la informació
que requereixin.

Alcalde: el camí de la Fibra... ja n’hem parlat amb l’empresa que està fent el
transport i l’utilitzaran encara perquè a vegades no poden arribar per la via
que volen per una qüestió d’alçades. Han fet una entrada  al costat de la
benzinera, per entendre’ns,  perquè la N-II està més alta que el que és el camí
de la Fibra  i el que és l’accés. Ara estan allargant el pas soterrani i tenen
alguns problemes d’accés. Utilitzaran aquell camí sempre que no hi puguin
arribar per una altre lloc perquè tenen taponada l’entrada  des de la N-II per la
benzinera perquè tenen obres d’infraestructures en quant al pas  soterrani.
Quan això sigui possible utilitzaran el pas que van fer expressament per no
haver d’entrar pel camí de la Fibra perquè els vam demanar explícitament
que respectessin bastant la zona que és peatonal quan van iniciar l’obra.
També ens hem trobat que en aquella zona d’entrada  hi ha l’accés a   les
obres de la biblioteca. És difícil de resoldre-ho. Hem demanat als qui fan els
giratoris que l’utilitzin el menys possible i les entrades i sortides de les obres
de la biblioteca sí que és bastant difícil de resoldre.

Jordi Perez Salmeron.-M.A.p.T: en tot cas, essent una qüestió fàcil perquè
més o menys se sap les hores que entra i surt la canalla  del col·legi podria
ser òbviament senzill acotar una mica més els horaris o intentar negociar amb
l’empresa els horaris, en els quals millors que no s’hi passi. Tenen tot el matí.

Alcalde: sí, sí, és una mica  la proposta que els hi hem fet. Vam demanar que
es controlés com es portava i estem a l’espera de si hi ha  queixes.
Continuaran havent-hi, perquè el camí queda malament  i més quan plou. És
una altra qüestió veure l’estat del camí quan es fan obres.

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: simplement el fet de senyalitzar-ho
també, perquè no  està ben senyalitzat i per tant també seria convenient.

Alcalde: quant als cobraments, la veritat és que no ho sé. Que jo sàpiga les
entitats de conservació urbanístiques no han cobrat el cent per cent del que
havien de cobrar l’any passat. Em consta que algunes d’elles, perquè ens
hem posat en contacte amb elles, han cobrat un 70, un 80%,  però encara
manca de fer unes aportacions a les entitats de conservació urbanística.

Aprofitant que estic dient això, també es feia la pregunta respecte de les
entitats. Jo sé que avui, en la Junta de Govern, hem aprovat algunes
subvencions d’algunes entitats de l’any passat que encara estaven pendents.
També dir-vos que el 80% de les entitats han cobrat el 100% de l’assignació
que tenien perquè les entitats tenen assignació com entitat pròpiament i
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assignacions com organitzacions de festes, de sardanes, d’esdeveniments
d’aquest tipus, i pel que veig i pel que conec estem gairebé al 100% del
cobrament i estem tancat el 2003 encara el mes de gener. Ja dic, avui, en la
Junta de Govern, s’han aprovat concretament crec que la d’Escacs. Aquesta
la recordo, les altres no ho sé.

Quant a la Comissió de Patrimoni, si la regidora...

M. Àngels Cayró Pujol.-CiU: efectivament, en el Ple del 27 de novembre es
va aprovar que en els propers plens passéssim aquesta Comissió de
Patrimoni. Puc dir-vos, no per donar excuses, que durant el mes de desembre
i primera setmana de gener per motius personal meus estrictament que no
vénen al cas no vaig poder treballar en aquest tema, però que hem començat
a treballar tant amb Urbanisme com des de Cultura. Hem començat a buscar
informació fent trucades a Generalitat i suposo que molt properament podrem
convocar aquesta Comissió.

Alcalde: el representant de la revista ja havia contestat al regidor i quant a la
qüestió del repartiment per part de menors, ja ho controlarem perquè això no
és possible, evidentment.

El 24 i el 31 de desembre són festius a l’Ajuntament per conveni. Com bé
dèieu es va arribar a l’acord  que aquests dos dies serien festius per als
treballadors de l’Ajuntament. En tot cas, haurem de resoldre la qüestió  del
Registre  amb Secretaria, malgrat que sé que en casos excepcionals la Policia
ha registrat documents i han tingut la validesa. Ho sabem perfectament.

Jordi Perez Salmeron.-M.A.p.T: en tot cas, informar a la gent que està a la
Policia.

Alcalde: és una qüestió que li passarem a Secretaria perquè ho tinguin en
compte.

I la darrera pregunta era referent a les subvencions a les entitats que hem
contestat juntament amb l’altra.

En Jaume Romaguera, del PSC, feia referència als plens ordinaris i
extraordinaris que més o menys hem contestat, o hem proposat. En tot cas,
debatrem si cal la convocatòria d’aquests plens.

Les actes de la TUA, perquè realment ha estat una aventura llarga. No han
estat mai exposades al públic les actes de la TUA. L’altre dia vam prendre
l’acord justament arrel de la sol·licitud d’en Jaume Romaguera de posar-les a
exposició pública perquè estiguin a l’abast de tothom, de tots els ciutadans,
sense que s’hagi de demanar explícitament si es volen consultar. Això no hi
era fins un dia d’aquesta setmana, crec, o de la setmana passada.
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La qüestió d’una còpia de les actes no ha de ser un greu problema però
enteníem que amb el fet de tenir-hi  accés o tenir-les exposades n’hi havia
suficient. També us haig de dir que, ja ho vaig manifestar fa uns mesos,
tenim voluntat durant aquests mesos  de canviar el sistema del  Consell
d’Administració de la TUA. Sabeu que el Consell d’Administració de l’empresa
pública hores d’ara està format només per membres de l’equip de govern i la
proposta que us farem i que ja n’havíem parlat, la proposta que farem durant
les properes setmanes, mesos, serà fer un Consell d’Administració amb
representació  política de la Junta General que és el Ple de l’Ajuntament.
Llavors, aquests problemes potser deixaran d’existir.

La Montse feia referència a un tema de la dinamització comercial.

Rafel Matas Ribas.-CiU: en el Pla de Dinamització Comercial, aquest Pla és
una subvenció que sorgeix l’any anterior i reiterats anys en què l’únic objecte
susceptible de poder rebre aquesta subvenció  és una associació de
comerciants. A Tordera, en aquests moments  l’única associació que podria
rebre  aquesta subvenció era l’Associació de Comerciants Tordera Centre i en
la qual aquesta subvenció, tal i com ha dit la senyora regidora,  a parts iguals
hi participa la Generalitat de Catalunya, el Departament de Comerç,
l’Ajuntament de Tordera i l’Associació de Comerciants Tordera Centre en
aquest cas mitjançant un conveni que se signa el passat juny, un cop
passades les eleccions, on també hi van assistir altres persones de
l’Associació de Botiguers de Catalunya, de la Cambra de Comerç, però que
no signen el conveni. Com bé hem dit, la subvenció va destinada a
l’Associació de Comerciants Tordera Centre. Són ells qui gestionen aquests
diners. D’altra banda, els imports aproximadament, però gairebé segur,  són
8.000 € que fa d’aportació l’Ajuntament, que és la mateixa que farà
l’Associació de Comerciants Tordera Centre i el Departament de Comerç de la
Generalitat, prèvia presentació  del justificant de les despeses pertinents.
Entenc jo i crec que amb la resta de companys també ho comparteixo força
que les entitats que tenim i associacions són lliures i independents i estem
nosaltres per recolzar i donar l’ajut que calgui en el moment que ens ho
demanin. Per tant, l’Associació de Comerciants Tordera Centre  tenen les
seves assembles pròpies on decideixen cadascuna d’aquestes actuacions i
aquesta assemblea entenc jo que hauria de ser prou sobirana  perquè tothom
pogués dir la seva allà, i entenc jo que és en aquesta assemblea de
l’Associació de Comerciants on les persones que mostrin disconformitat han
d’exposar-ho. He assistit a alguna, poques  vegades s’ha arribat a les
votacions... Nosaltres des de l’Ajuntament ens han de portar justificants de les
despeses  que nosaltres entenem que han d’estar reflectides en el projecte
inicial que vam marcar per demanar la subvenció  i així és. Dir nosaltres que
hem de fer això, o no ho hem de fer... no crec que toqui. Si la dinamització
funciona o no funciona evidentment tampoc penso que estiguem a l’alçada de
poder contestar ja aquesta pregunta, ja que com he dit abans es va signar el 5
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de juny. Ha passat mig any i escaig, quan el recorregut d’aquest projecte són
tres anys, quatre. Per tant, tots els canvis costen. El canvi per a l’Associació
de Comerciants ha estat dur, han passat a tenir un poder de capital important
per gestionar, la qual cosa per fàcil que pugui ser tenir diners se’ls ha fet difícil
decidir quines eren les prioritats. La meva visió és que tant la Junta com la
majoria de comerciants en principi estan d’acord en la manera com s’està
portant a terme això, i si no, repeteixo, les assembles són prou sobiranes com
per decidir el que toqui.

Alcalde: si vol intervenir... tothom ho ha fet, si no, seria molt discriminatori.

 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: d’acord. Però jo em referia que el Pla
de Dinamització  està subvencionat per la Generalitat i l’Ajuntament, és diner
públic,  i d’alguna manera també l’Ajuntament ho està vetllant per veure si
aquests diners funcionen i la dinamització que s’està fent i els diners que
s’estan gastant  perquè es dinamitzi aquest Centre funciona. D’alguna
manera, no solament depèn d’una assemblea dels comerciants, sinó que
l’Ajuntament com que també és part implicada  perquè també està donant
diners i la Generalitat  igualment, doncs  d’alguna manera porta un control de
si els diners que s’utilitzen per aquesta dinamització ens porten a bon port, és
a dir, si realment està ben fet.

Rafel Matas Ribas.-CiU: que els diners arriben a bon port, és evident. Si
aquest port és el que ens agrada o no... jo crec que això no ho podem decidir
massa.

Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: però ¿L’Ajuntament només es limita a
donar els diners a l’Associació de Comerciants, ells ja s’ho gestionen, i ningú
diu res? Encara que siguin diners aportats per l’Ajuntament, que sigui diner
públic?

Rafel Matas Ribas.-CiU: sí.

 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: no es controla res, ni es gestionar
res...

Rafel Matas Ribas.-CiU: evidentment. Inicialment quan es fa la presentació
de la sol·licitud de la subvenció hi ha un projecte marcat, hi ha diverses
activitats de dinamització  com pot ser la campanya que van engegar per la
Festa Major, un programa que tenen ara de senyalització comercial i altres
coses que aniran engegant. Tot això ho tenim marcat nosaltres i la
Generalitat.
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 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: però, No es fa cap seguiment d’això
des de l’Ajuntament? Es considera que l’Associació de Comerciants amb el
seu president i la seva Junta ja funciona...

Rafel Matas Ribas.-CiU: jo no he dit pas que no es faci cap seguiment. He
dit que el lliurament dels diners és prèvia entrega de factures que justifiquen
aquesta despesa que estava consensuada inicialment. Per tant, sí que hi ha
un seguiment.

 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: val. I una altra cosa que no m’ha
respòs: si la zona Centre serà peatonal o es pensa que algun dia arribi a ser
peatonal.

Rafel Matas Ribas.-CiU: sí que és cert que en el seu moment quan es va
fer l'arranjament del  nucli antic  es va decidir que la intencionalitat, la finalitat,
era intentar arribar a un nucli antic peatonal. També és cert que vam dir en
reiterades vegades  que era un procés que s’havia de fer consensuat i de
forma paulatina  amb tots els veïns de Tordera Centre i potser una mica més,
pel que pot afectar al calaix, amb els comerciants, és a dir, per una banda els
comerciants i per l’altra els demés  veïns perquè pot afectar a garatges i altres
qüestions. Per tant, ells entenen, amb diverses reunions que hem tingut
sobretot per la part dels comerciants,  que estem en aquest Pla de
Dinamització i que un pas següent dins d’aquest Pla de Dinamització també
pot ser  el començar a peatonalitzar per franges horàries el Tordera Centre.

 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: això és una mica relatiu perquè hi pot
haver comerciants que els interessi això i d’altres que no. Potser també és
una cosa que l’Ajuntament ha de dir la seva, No?

Rafel Matas Ribas.-CiU: evident, però quant als comerciants jo entenc que
de nou torna a haver-hi l’assemblea de l’Associació de Comerciants de
Tordera Centre que està formada per gairebé 70 comerciants, que és un bon
nucli dins d’aquesta zona quant a  comerços.

 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: però segons tinc entès...

Alcalde: us demanaria que no seguíssiu perquè es clar..... Queda molt clar
que la idea de la subvenció és per dinamitzar el comerç però mitjançant
l’Associació de Comerciants de Tordera Centre, que no és només el centre
del poble sinó altres zones. I que l’Ajuntament malgrat controli la facturació  el
que no fa és obligar a res com a qualsevol altra entitat del municipi. Tractem a
l’Associació de Comerciants com una entitat, com Pere Cot, com l’Hoquei,
com el Futbol ... que nosaltres donem diners però no estem controlant res



AJUNTAMENT DE TORDERA
Acta del Ple de 29 de gener de 2004

65

E
n

 d
on

o 
fe

, e
l s

ec
re

ta
ri

-i
n

te
rí

, L
lu

ís
 X

.V
iñ

u
al

es
S

lé

més que la facturació. No controlem l’activitat. El funcionament és una mica
semblant. I l’altra qüestió que queda clara  és que s’intenta pactar amb els
comerciants i també amb els ciutadans que es farà una comissió, si es
converteix en zona peatonal definitivament o no. Però jo li demanaria que no
seguíssim el debat, perquè si no...

 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: només em queda una pregunta: que
és que el Pla de Dinamització, segons tinc entès, es continuarà rebent la
subvenció si hi ha una ampliació del nombre d’associats  a la zona Centre, és
així o no és així?

Rafel Matas Ribas.-CiU: el que hi havia dintre del conveni que es va signar
el 5 de juny era una declaració d’intencions per part de l’Associació Tordera
Centre, hi havia la intenció d’ampliar els seus estatuts quant a radi d’actuació
de l’Associació actual i aquesta és la finalitat que ells mantenen igualment,
deu fer dos mesos, no gaire més; per una banda Consell de Comerç i per
l’altra Tordera Centre vam tenir aquesta reunió precisament perquè el Consell
del Comerç, representants de tot el poble, creuen que se’n podrien aprofitar
una mica tots plegats.

D’altra banda, no dubto de cap manera que  aquesta dinamització de Tordera
Centre és una taca d’oli que afectarà a la resta de la població, de ben segur.

 Montserrat de Diego Mitjans.-PSC: val, gràcies.

Alcalde: anem als precs que ha fet en Josep Romaguera, són ràpids de
contestar. El prec de posar més papereres al centre, el qual compartim; de
desratització en algunes zones concretes es fan habitualment i paulatinament
desratitzacions. Hi ha sectors  on han crescut el nombre de rates... Ho
seguirem fent, però si hi ha sectors concrets  haurem de fer-ne un seguiment.
De fet, hi ha un increment d’aquests animals, no sé perquè, però s’està
produint a Tordera i fora de Tordera.

L’estat higiènic dels parcs infantils suposo que es refereix al què deixen els
gossos...

Josep Joan Romaguera Ferrer.-PSC:  i el que no són gossos.

Alcalde: controlarem què passa.

Quant als contenidors d’escombraries, ja ho contesto jo. Aquest any es
portarà la recollida d’escombraries a concurs de nou, amb la qual cosa
l’empresa que està fent la recollida d’escombraries té prorrogat el contracte i
la idea és que estiguin tancades, que de fet ja ho estan,  les bases per fer el
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concurs i dintre d’aquestes bases estarà contemplat el nombre de contenidors
que s’han d’ampliar.

De les subvencions, n’hem parlat.

Josep Joan Romaguera Ferrer.-PSC: no ha contestat la pregunta que he
fet... L’he fet molt concreta.

Alcalde: quina era?

Rafel Matas Ribas.-CiU: crec que enllaçant amb el que he dit abans que les
entitats son lliures i independents i que l’Ajuntament les intenta ajudar tant
com pot mentre ens ho demanin. Entenc que hi ha una única  entitat que se li
ha pogut avançar quelcom de diner per una necessitat puntual i justificada de
la pròpia entitat.

 Josep Joan Romaguera Ferrer.-PSC: pensi que hi ha entitats que la
subvenció els hi representa un tant per cent molt elevat del seu pressupost
que tenen anual i han de fer front d’una altra manera. Per tant, el que no
entenem és subvencions que corresponien a les entitats i que es van atorgar,
i que no serà perquè no s’han demanat, perquè em consta que s’han
demanat, han fet la instància pertinent, no una, ni dues, ni tres vegades,
potser més, no se’ls hi ha pagat i en canvi un altra entitat, i no vull dir cap
nom, se’ls ha donat un avanç de la subvenció que els correspondria l’any
vinent, o que se’ls atorgarà l’any vinent, que aquest avanç moltes vegades
supera la totalitat que s’hauria de donar a una altra entitat. M’expliquin com es
pot avançar això amb el pressupost de l’any vinent quan encara no està
aprovat. Encara no hi deu haver partida consignada suposo.

Alcalde: ningú cobra més al cap de l’any. Que quedi clar que ningú cobra
més que els altres, només la partida que té assignada.

 Josep Joan Romaguera Ferrer.-PSC: jo no dic que cobri més, jo dic que hi
ha entitats que encara no han cobrat.

Alcalde: en tot cas, això sí que ho explicava abans, que anem endarrerits
però més del 80% de les entitats han cobrat la totalitat. Ho pot revisar quan
vulgui.

Quant al personal del pavelló,  avui tenia voluntat a la Junta de Portaveus de
passar un esborrany d’uns estatuts d’una Fundació pro esport local, que ja
estan redactats per diferents motius, entre altres perquè la qüestió
d’esponsorització  està molt complicada en l’àmbit esportiu per aconseguir
diners per a les entitats i una de les possibilitats d’aconseguir és aportació i
portar-ho des d’una fundació, aplicant la nova Llei de fundacions que permet
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que hi hagi una presència importantíssima de l’Administració, és a dir, que
persones jurídiques puguin  formar part de la fundació amb una voluntat que
sigui una fundació privada però constituïda per la majoria dels membres del
Plenari de l’Ajuntament, més un representant del Consell Esportiu, més un
representant del Consell de Mecenatge, però això ja ho explicarem,  siguin els
encarregats de gestionar la Fundació pro esport, no només per la fundació
sinó també per gestionar el que és el pavelló. Amb aquesta voluntat hi ha
redactats uns estatuts que tinc còpia per donar als grups polítics, que avui a la
Junta de Portaveus tenia altres temes però ja els passaré més endavant, amb
la voluntat que es mirin, que s’acabin de consensuar els estatuts i crear una
fundació. Per això no hem anat a buscar ni hem preparat cap contractació
perquè aquest tràmit se’ns pot allargar un mes, dos... Ja tenim experiència
com ha de funcionar, ja tenim qui seria el tècnic que ha de portar la fundació,
que és un tècnic municipal , evidentment, i qui seria el patronat inicial, i qui
posaria els diners que seria l’Ajuntament per assegurar que la fundació
funcionés i complís el que havia de complir. Per tant, és evident que no hem
preparat places perquè aquesta és la voluntat. Si durant un mes o un mes i
mig hem de contractar interinament i per urgència a algú, sí que ho farem,
però amb la voluntat  que això desaparegui  i ho gestioni la fundació. No ho
hem volgut fer justament per això. Aquest tema fa mesos que està engegat
però per diferents qüestions s’ha quedat endarrerit i hi ha la proposta
d’estatuts.

I per últim la pregunta dels camins, s’ha contestat. Concretament comentava
els d’accés a Fibracolor, una mica a la zona de Fibracolor i a Roca Rossa,
una mica està contestada amb la resposta que li ha donat el regidor Aulet.

Quant al transport escolar he concretat la majoria de les qüestions que volia
contestar i que és una mica una rèplica de la reunió que vam tenir
conjuntament amb vostè. I que no s’ha creat la Comissió de Seguiment, és
cert. Quant a una de les qüestions que es van posar damunt la taula i que
vostè pregunta és el fet que es fa un transport amb un vehicle privat. És
possible que hagi passat això amb el consentiment dels pares dels alumnes
que els transporten amb aquest vehicle privat. Només amb aquest
consentiment. Això és el que em consta de les preguntes que ha fet
posteriorment a la reunió que vam tenir. I repeteixo i incideixo amb el que he
anat dient: crear una Comissió de Seguiment amb la voluntat de seguir-ho
està bé, però crec i ho dic sincerament que estigui ben fet o malament el que
ha fet l’Ajuntament, doncs diferents criteris estan damunt la taula evidentment.
Estic a l’espera de no donar més voltes al mateix, perquè com veieu estem
donant voltes al mateix per voluntat fins i tot de l’Alcaldia, i és així. Estem
realment esperant tenir una solució o una proposta definitiva de com queda.
Fins i tot tinc propostes del Consell Comarcal damunt la taula de com queda
definitivament.
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Bé, això seria la resposta llarga a les preguntes que s’han fet. Amb aquest
punt acabaríem la sessió Plenària.

L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la
corporació, estenc aquesta acta.

El secretari-interí, Vist-i-plau,
L’alcalde-president,

Lluís Xavier Viñuales Solé Joan Carles García Cañizares
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